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Slovo starostkySSSlloovvoo ssttaarroossttkkyy
Vážení spoluobčané,
dovolím si pár slov a vět k dění v obci. 
Výstavba mateřské školy pokračuje, to určitě všichni 

sledujete, aktuálně se řeší interiér, obklady, dveře, sani-
ta, podlahy a spousta dalších drobností. Někdy si říkám, 
proč zrovna já musím u toho být. Rozhodování je někdy 
nesmírně těžké. Kontrolních dnů se zúčastňuje i pan mís-
tostarosta a zastupitel Stanislav Krůtil. 

Před námi je další větší akce, a to dokončení splaško-
vé kanalizace. S její realizací by se mělo začít v průběhu 
letních prázdnin.

Dobrou zprávou je, že proběhla kolaudace čistírny 
odpadních vod a  musíme konstatovat, že máme hotovo 
a snad na několik dalších let klid, co se týče vypouštění od-
padních vod. Ti, kteří strašili, že lidé nebudou mít zájem 
o připojení na kanalizaci, že je budeme muset přemlouvat 
k připojení, se spletli. Nikoho jsme nepřemlouvali a drtivá 
většina domů je ke kanalizaci připojena. 

Na místních silnicích, především u obou škol a par-
ku přibylo dopravní značení. Obec se v rámci DSO LVA 
zapojila do projektu, který zvyšuje bezpečnost v dopravě. 
Prosila bych všechny řidiče, aby dodržovali předepsa-
nou padesátku u vjezdu do obce a třicítku v lokalitě ulice 
Mlýnské. Požádali jsme Policii ČR, aby se na dodržování 
rychlosti v těchto místech zaměřila. 

Obec vybrala na Oslavě obce dne 14. května částku 
8 000 Kč, kterou zaslala organizaci Člověk v tísni. Všem, 
kdo jste si zakoupili občerstvení, jste také přispěli a děku-
jeme Vám.

Do nadcházejících prázdninových dnů Vám přeju 
klid, pohodu, především dostatek odpočinku, a to otře-
pané „slunce v duši“.     

Starostka Renáta Priesterrathová
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V sobotu 26. března jsme vyrazili na první letošní výlet. Vy-
dali jsme se směrem na sever do Letovic, kde jsme si prohlédli 
soukromý zámek. Majitel údajně v  této chvíli zámek prodává, 
tak kdyby měl někdo zbytečných 50 milionů, může si jej za-
koupit.

Po krátkém občerstvení kafíčkem jsme popojeli do Letohra-
du, kde se nachází největší muzeum v České republice. Tady jsme 

V  sobotu 2. dubna i  přes nepřízeň počasí proběhla akce 
„Ukliďme Ladnou“, která patří k  akci větší, celorepublikové, 
„Ukliďme Česko“, a jako v loňském roce se do ní zapojilo Sdru-
žení občanů Ladné. Uklidit v okolí svého bydliště přišlo dvacet 
dobrovolníků. Uklízelo se v lokalitách U kříža, za mlýnem, za 
ulicí Ořechovou, k nádraží nebo na Trnkové. Bylo naplněno 15 
pytlů, což bylo přibližně 100 kilogramů odpadu. Děkujeme vel-
kým i malým sběračům.

DĚNÍ V OBCI

Jarní výletJarní výlet

Ukliďme LadnouUkliďme Ladnou

si prohlédli nejenom muzeum, ale taky jsme se dobře naobědvali. 
Určitě doporučujeme toto muzeum navštívit i s dětmi.

Posledním bodem našeho výletu byl kostel Nanebevzetí 
Panny Marie v  Neratově v  Bartošovicích v  Orlických horách. 
Kostel má pohnutou historii a  jeho velkou zajímavostí je pro-
sklená střecha. I když zrovna probíhala její oprava a v interiéru 
stálo lešení, zachoval si kostel svoji mystickou atmosféru. 

kostel NeratovMuzeum Letohrad

zámek LetoviceVýletnice mají poradu
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V pátek 8. dubna jsme se vydali navští-
vit další hlavní město (už jsme jich navští-
vili 5), a  to slovinskou Ljubljaň. Vyrazili 
jsme autobusem brzo ráno a kolem deváté 
hodiny už jsme se procházeli v  prosluně-
ném Mariboru, kde je největší turistickou 
atrakcí 400 let stará vinná réva, u které jsme 
se vyfotili. Prošli jsme historické centrum, 
pokochali se řekou Drávou a  odjeli jsme 
na prohlídku Postojnské jeskyně, kterou 
vytvořila řeka Pivka a  na její prohlídku 

Výlet do SlovinskaVýlet do Slovinska

Predjamski hradVinná réva v Mariboru

nás do nitra hory odvezl elektrický vláček. 
V této jeskyni žije endemický živočich ma-
carát jeskynní, kterého jsme si taky mohli 
prohlédnout. Poté jsme se odjeli ubytovat, 
odpočinout si a připravit se na sobotní pro-
gram. 

V  sobotu ráno jsme nejprve navští-
vili Predjamski hrad, který je největším 
jeskynním hradem na světě a  prohlídka 
probíhá bez průvodce individuálně. No 
a v poledne už jsme byli v hlavním městě 

Slovinska. Tady jsme měli strávit celkem 
devět hodin, ale nakonec jsme vydrže-
li jenom pět, a  protože se velmi zhoršilo 
počasí (vítr, déšť, sněžení) odjížděli jsme 
už v  pět hodin odpoledne. Ljubljaň není 
velká, všechno jsme si stihli prohlédnout, 
dobře jsme se naobědvali a spokojení jsme 
odjížděli domů.

Když se to podaří, tak bychom chtěli 
příští rok navštívit hlavní město Chorvat-
ska Zagreb.

Sobota 30. dubna připadla na den upalování čarodějnic. 
Jako každý rok v tuto dobu se schází všichni milovníci této akce 
v parku Rasovna, aby si užili podle svého. Děti mají nachystané 
soutěže, poté upálí čarodějnici, kterou si nachystali ve školní 
družině. Opečou si špekáčky a zatancují si s country skupinou 
Čtyřlístek. Dospěláci si dopřejí trochu alkoholu, opečou si špe-
káčky, zatancují si a pak si dají do nosu. Překvapením letošních 
čarodějnic byla pěna, kterou dětem nastříkali hasiči, a to hned 
dvakrát. Tato atrakce se určitě stane trvalou součástí dne čaro-
dějnic.

Pálení čarodějnicPálení čarodějnic
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Pro milovníky divadla jsme připravili na pátek 29. dubna 
zájezd na představení „Kočka v oregánu“ do Slováckého diva-
dla. Hra od Torbena Bettse je sondou do života dvou rozdílných 
manželských párů. Na jedné straně intelektuálové a na straně 
druhé vyznavači fotbalu, piva a komerce. Kdo z nich je oprav-
dovější, jak velké jsou rozdíly mezi nimi? Kteří jsou skutečnější 
lidé? Na tyto otázky se snažila hra dát odpověď. Konverzační 
komedie se některým možná nelíbila, ale většina odjížděla z di-
vadla spokojená. A proč kočka v oreganu? Zeptejte se těch, kdo 
představení navštívili.

Po delší přestávce jsme se opět v  sobotu 7. května vydali na 
nákupy do polské Kudowé - Zdróje. Jako vždycky se k nám přidali 
přátelé z Lanžhota. Museli jsme si přivstat, abychom byli v devět 
hodin na trhu. Zdálo se nám, že tam není tolik lidí, jak jsme bý-
vali zvyklí, ale všeho zboží byl dostatek, ceny byly příznivé, počasí 
nám přálo, tak jsme nakupovali jak potrhlí. Až jsme měli plný au-

14. květen byl dlouho avízovaný datum 
oslavy 751. výročí první písemné zmínky 
o obci Ladná a  l. sjezdu rodáků. Původně 
před dobou koronavirovou jsme měli na-
plánované třídenní oslavy, ale protože toto 
byl náhradní termín, tak jsme se rozhodli 
pro oslavu jednodenní.

Vše začalo již dlouho před oslavou, a to 
fi lmy. Nechali jsme udělat pro obec třice-
timinutový fi lm ze současnosti, aby se vě-
dělo, jak obec v roce 2021 vypadala. Tento 
fi lm má mluvený komentář. Menší fi lmové 
dílo po sobě zanechal pan Ludvík Holub, 
toto se dostalo do vlastnictví pana Libora 
Vymyslického a  ten věnoval některé fi lmy 
obci Ladná. Obec nechala fi lmy vyčistit, 
zrestaurovat, zdigitalizovat, ale nestihl se 
namluvit komentář, k  tomu se snad do-
staneme během zimy. Promítání těchto 

Slovácké divadlo v Uherském Hradišti

Nakupování v PolskuNakupování v Polsku

Oslava obceOslava obce

dokumentů mělo velký úspěch a  určitě 
v  zimních měsících proběhne opět jejich 
prezentace.

Oslavy začaly v  sobotu ráno, a  to mší 
v místním kostele. Pan farář mluvil velmi 
pěkně o poslání obce o místě, kde se člověk 
narodil, kde umírá.

Od 14.00 hod.. začal před sportovní 
halou program, ve kterém vystoupil místní 
mužácký sbor Lanštorfčané, folklorní krou-
žek Jablúčko při základní škole, harmoni-
kářka Tereza Škrháková, Karel Gott Revival 
a vrcholem programu byl koncert dechové 
hudby Mistříňanka. Večer pokračovala zá-
bava se skupinou Graf. Celým programem 
provázela paní Svatava Rudolfová.

Doprovodnými akcemi byla výstava 
obrazů, kronik, dětských prací. Krájel se 
obecní dort. Sdružení občanů Ladné při-

tobus, odjeli jsme směr Ladná, ale po cestě jsme se ještě zastavili na 
dobrém obědě v naší oblíbené restauraci, kde jsme minule vyjedli 
jinému zájezdu připravené menu. Trochu si nás popletli a zjistili 
to, až jsme odjížděli a dovnitř se hrnula další skupina na oběd. Po-
kud pojedeme nakupovat na podzim, přidejte se k nám. Užijete si 
spoustu legrace.

spělo akcí Bábovka a výtěžek z prodeje ne-
jen bábovek, ale všeho občerstvení putoval 
na konto Člověka v tísni.

Věřím, že se podařilo založit novou tra-
dici a pravidelně v pětiletých intervalech se 
bude obec setkávat při příležitosti oslavy 
písemné zmínky nebo sjezdu rodáků.

Mše za obec Spokojení diváci

obecní dort
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Žádná oslava narozenin se neobejde bez 
dortu a chlebíčků. A naše oslava obce a sjezd 
rodáků 14. 5. 2022 byla vlastně oslavou 751. 
narozenin Ladné. Dort jsme měli opravdu 
velký, pěkný a  hlavně chutný. Vážil 24 kg 
a skládal se ze tří částí. Jedna část byla čo-
koládová, druhá vanilková s borůvkami a ta 
třetí ořechová. Jen svíčky jsme nezapalovali. 
Asi bychom nestihli zapálit tu poslední ještě 
před tím, než by dohořela ta první zapále-
ná. Dort pro nás napekli studenti Gymnázia 
a střední odborné školy v Mikulově a moc se 
jim povedl. Vykrájeli jsme z něj na 300 porcí, 
za které jsme utržili 3000 Kč. 

OOOOSLAVA OBCE - 751. VÝROČÍ PRVNÍ PÍSEMNÉ ZMÍNKYYYY 
O OBCI A 1. SJEZD RODÁKŮ OBCE

V  sobotu 28. května jsme vyrazili na tradiční koupačku do 
slovenského Mederu. Sice podražilo vstupné i  jízdné, ale jako 
vždy jsme si celodenní odpočinek užili. Bylo trochu chladněji, 

Koupání ve Veĺkém MederuKoupání ve Veĺkém Mederu

ale v teplé vodě to nikomu nevadilo. Přidejte se k nám na kon-
ci srpna, kdy se vydáme na ukončení prázdnin do Mederu ještě 
jednou.

harmonikářkaSpokojení diváci

Mistříňanka Lanštorfčani

Šlágrem občerstvení byly ale chlebíčky. 
Čerstvé, šťavnaté, skvělé šunkové chlebíčky 
připravila děvčata ze školní jídelny MŠ a ZŠ 
Ladná a bylo jich rovnou 1000. Prodávaly 
se po dvou kusech a kupující se rychle vra-
celi pro nášup, většina z nich i několikrát. 
Za chlebíčky se utržilo 5000 Kč. Celkem 
jsme tedy pro charitu získali za bábovky, 
dort a chlebíčky 12 500 Kč. 

Velké poděkování patří všem, co akci 
s  občerstvením připravili a  zajišťovali. 
Děkujeme paní Pavlíně Filípkové a  Věře 
Garčicové, které se staraly o  prodej ob-
čerstvení. Děkujeme paní Marii Hrdličko-

vé, Zdence Demčilové a  Jarce Šimečkové 
za přípravu chlebíčků. A  děkujeme také 
dětem, Máje a  Cecilce Filípkovým, Lily 
a  Violce Trokanovým, Anetce a  Danovi 
Dekařovým a  Šimonu Střelskému, kteří 
s velkým nasazením pomáhali s prodejem 
a lákali zákazníky. 

Další z  doprovodných akcí na oslavě 
obce bylo promítání fi lmů o Ladné. Zákla-
dem programu byly krátké černobílé fi lmy 
ze života obce, které natočil pan Ludvík 
Holub a obci je poskytl pan Libor Vymy-
slický. Na amatérských fi lmech jsou zachy-
ceny hodovní průvody, zábavy a kolotoče, 
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biřmování a  svaté přijímání, fotbalové zá-
pasy i svatba a pohřeb.

Zrestaurované fi lmy zachycují střípky 
ze života obce a  jejich obyvatel od 50. let 
minulého století. Současnost obce pre-
zentuje barevný komentovaný fi lm z  roku 
2021, který nechala zhotovit obec Ladná. 
Při promítání si návštěvníci jistě oživili 
vzpomínky na své mládí, své předky a spo-
luobčany. Z fi lmů na nás dýchla nostalgie 
časů minulých. Z publika se ozýval smích 
i povzdechy, výkřiky „jé, to su já, nebo to je 
naša Mařa či Fana…“. Bylo i nemálo těch, 
co je přemohla atmosféra a došlo i na slzy 
dojetí. Celková stopáž fi lmů, které běžely 
ve smyčce, přesahuje tři hodiny promítání, 
o které se staral pan Martin Vlk. V rámci 
slavnostního dne ani nebylo možné si fi lmy 
vychutnat do všech detailů a tak pro velký 
zájem se jistě v brzké budoucnosti najde čas 
na nové promítání.  

Současně s  promítáním fi lmů pro-
bíhala ve sportovní hale výstava obrazů, 
kronik a  školních almanachů, dobových 
zpráv z tisku a také prací dětí z keramické-
ho kroužku a z družiny ZŠ Ladná. Obrazy, 

hlavně s tématikou Ladné a jejího okolí, za-
půjčil pan Petr Mendl, Pavel Mendl, Jiřina 
Mendlová, Libor Vymyslický, Ladislav No-
votný, Jan Vymyslický. Historické kroniky 
a almanachy zapůjčil Státní okresní archiv 
Břeclav se sídlem v Mikulově. K vidění byla 
i  „nová kronika obce Ladná“. Návštěvníci 
výstavy měli také možnost vyjádřit svoje 
pocity, nálady a  názory v  pamětní knize. 
O  bezpečí starých písemností a  o  hladký 
průběh výstavy se celé odpoledne obětavě 
starali manželé Jana a Stanislav Krůtilovi. 

Nepřehlédnutelnou součástí oslavy byl 
koutek s  upomínkovými předměty a  kni-
hami a publikacemi o Ladné. Svým rozsa-
hem byl sice malý, ale hojně navštěvovaný. 
Paní Petra Hrdličková, která měla provoz 
koutku na starosti, v něm za nabízené zboží 
(knihy, almanach, odznaky, nálepky, skle-
ničky, mapy, pexeso, pamětní mince, CD, 
hrníčky, pohlednice …) utržila do obecní 
pokladny dvě tisícovky. Kromě toho měli 
návštěvníci akce možnost na tomto stánku 
přispět dobrovolnou částkou na zajištění 
oslavy obce a sjezdu rodáků. Takto bylo vy-
bráno 9 tisíc Kč. Všem dárcům děkujeme!

Bez občerstvení bychom se tento svá-
teční den neobešli. O to se postarala paní 
Věra Svobodová s rodinou. Navařila a při-
pravila pohoštění pro účinkující, prodávala 
guláš, který připravil kolektiv školní jídelny 
a také se starala o chod hojně navštěvova-
ného bufetu.

Neobešli bychom se ani bez práce za-
městnanců obce (pánové Jiří Kučera, Josef 
Kubík, Radek Pinďák, Petr Srbecký, Adam 
Máčal, Michal Stehlík), kteří se postarali 
o stavbu pódia, stanu pro publikum, insta-
laci lavic a  stolů, stojanů pro výstavu, od-
padkových košů a všeho, co bylo ke zdár-
nému průběhu akce potřeba. 

Všichni, kdo se na přípravě oslavy vý-
ročí obce a  sjezdu rodáků podíleli, si za-
slouží poděkování. 

A ten největší dík patří všem ladňákům 
a hostům, kteří na oslavu obce a sjezd ro-
dáků u  příležitosti 751. výročí písemné 
zmínky o obci Ladná přišli. Myslím, že se 
akce vydařila a  všichni si užili příjemný 
den. Díky!

Věra Šúňová, 
zastupitelka obce

Výstavba mateřské školy pokračuje 
podle harmonogramu, doufám, že se nám 
to nikde nezasekne, ať už kvůli materiálu 
nebo fi nancím. To, že občané sledují bed-

VÝSTAVBA MATEŘSKÉ ŠKOLY
livě, co se na stavbě děje, dokládá humor-
ná příhoda, že dochází na staveništi v ne-
děli večer ke krádeži a málem byla volána 
policie. Naštěstí se ukázalo, že se na stavbě 

pracuje i  v  neděli. A  je to vidět i  na při-
ložených fotografi ích, opravdu je odveden 
kus práce.
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VÝPISY ZE ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA

Zasedání zastupitelstva č. 25/2022 se konalo 24. března 2022Zasedání zastupitelstva č. 25/2022 se konalo 24. března 2022

Zasedání zastupitelstva č. 26/2022 se konalo 16. června 2022Zasedání zastupitelstva č. 26/2022 se konalo 16. června 2022

Zastupitelstvo obce schválilo:
• Darovací smlouvu ve výši 5 000 Kč se Zdravotním klaunem, o.p.s., 

pro potřeby fi nancování poslání organizace
• Neschválilo Veřejnoprávní smlouvu o poskytnutí dotace z rozpočtu 

obce pro TJ Sokol ve výši 50 tis. Kč na údržbu, provoz a opravy spor-
toviště

• Veřejnoprávní smlouvu o poskytnutí dotace z rozpočtu obce Ladná 
č. 2/2022 ve výši 70 tis. Kč na Oslavu 100. výročí založení TJ Sokol 
Ladná

• Zprávu o posouzení a hodnocení nabídek na akci „Ladná - napojení 

Zastupitelstvo obce schválilo:  
• Vzalo na vědomí úpravu rozpočtu na rok 

2022, kdy se změnila položka 1340 na po-
ložku 1345, částka 670 tis. Kč zůstává ne-
změněna

• Veřejnoprávní smlouvu o  poskytnutí do-
tace z rozpočtu obce Ladná č. 3/2022 pro 
TJ Sokol Ladná, z.s., ve výši 50 tis. Kč na 
provoz a opravy areálu TJ Sokol - tenisový 
oddíl

• Účetní závěrku příspěvkové organizace ZŠ 
a MŠ Ladná za rok 2021 s výsledkem hos-
podaření ve výši 135 188,03 Kč a nařídilo 
převod výsledku hospodaření do rezervní-
ho fondu ZŠ a MŠ Ladná

• Účetní závěrku obce Ladná včetně výsled-
ku hospodaření za rok 2021 ve výši 7 994 
234,79 Kč

• Závěrečný účet obce Ladná za rok 2021 
s vyjádřením souhlasu s celoročním hos-
podařením obce bez výhrad

• Vzalo na vědomí závěrečný účet spolu se 
zprávou o výsledcích přezkoumání hospo-
daření DSO Lednicko-valtický areál

lokality Ovčačky“
• Vybralo jako dodavatele veřejné zakázky „Ladná - napojení lokality 

Ovčačky“ fi rmu VHS s.r.o. Břeclav za cenu 11 864 077,93 Kč bez 
DPH

• Smlouvu o dílo s VHS s.r.o. Břeclav na veřejnou zakázku „Ladná - 
napojení lokality Ovčačky“

• Rozpočtové opatření č. 1/2022 s příjmy ve výši 259 500 Kč, výdaji ve 
výši 7 067 500 Kč a fi nancováním ve výši - 6808 000 Kč

• Finanční dar ve výši 5 000 Kč pro Domovinku Němčičky o.p.s. na 
zabezpečení sociálních služeb v roce 2022 pro občana Ladné

Na základě zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, v platném znění a zákona č. 128/2000 Sb. o obcích, v platném 
znění zveřejňuje obec Ladná závěrečný účet obce za rok 2021.

Plnění příjmů a výdajů za kalendářní rok 2021 
Schválený 
rozpočet

Rozpočtová 
opatření

Upravený 
rozpočet

Plnění 
k 31.12.2021

% plnění 
k upravenému 

rozpočtu
Třída 1 – Daňové příjmy 18 479 000 6 918 800 25 397 800 23 495 975 92,51 %
Třída 2 - Nedaňové příjmy 4 262 000 439 100 4 701 100 3 234 558 68 80 %
Třída 3 – Kapitálové příjmy 0 35 600 35 600 35 475 99,65 %
Třída 4 – Přijaté dotace 30 614 800 900 400 31 515 200 1 100 413 3,49 %
Příjmy celkem po konsolidaci 53 355 800 8 293 900 61 649 700 27 866 421 45,28 %
Třída 5 – Běžné výdaje 10 230 500 6 334 200 16 564 700 3 613 611 21,82 %
Třída 6 – Kapitálové výdaje 73 838 000 51 202 900 125 040 900 24 121 747 19,29 %
Výdaje celkem po konsolidaci 84 068 500 57 537 100 141 605 600 27 735 358 19,60 %

ZÁVĚREČNÝ ÚČET OBCE ZA ROK 2021

• Vzalo na vědomí závěrečný účet se zprá-
vou o výsledcích přezkoumání hospodaře-
ní DSO Region Podluží za rok 2021

• Rozpočtové opatření č. 2/2022 s příjmy ve 
výši 548 200 Kč, výdaji ve výši 300 000 Kč 
a fi nancováním ve výši 248 200 Kč

• Opravu multifunkčního hřiště fi rmou 
Linhart spol. s r.o. za cenu 111 925 Kč, jde 
o výměnu pořezaných sítí a propálení po-
vrchu hřiště

• Zprávu o posouzení a hodnocení nabídek 
na úpravu vozu T 815 a vybralo jako do-
davatele úprav hasičského vozu fi rmu KO-
MET s.r.o., Pečky za cenu 607 550 Kč bez 
DPH

• Smlouvu o bezúplatném převodu vlastnic-
kého práva k nemovité věci, a to pozemku 
parc.č. 55 v k.ú. Ladná - pozemek v areálu 
mateřské školy, s ÚZSVM

• Kupní smlouvu na pozemek parc.č. 
1292/41 v k.ú. Ladná, zapsaný na LV č. 325 
s paní Jaroslavou Mlátilíkovou za cenu 36 
660 Kč 

• Smlouvu o  zřízení věcného břemene na 

pozemku parc.č. 703 v  k.ú. Ladná s  Gas 
Net s.r.o., Ústí nad Labem na akci „Přelož-
ka STL plynovodní přípojky“ za jednorá-
zovou úplatu ve výši 3 025 Kč

• Zprávu o posouzení a hodnocení nabídek 
na akci „Výkon TDS a dotačního manage-
mentu v rámci projektu Ladná - napojení 
lokality Ovčačky“ a vybralo jako dodavate-
le služby fi rmu AP Investing, s.r.o. za cenu 
473 000 Kč

• Příkazní smlouvu s AP Investingem, s.r.o. 
na akci „Ladná - napojení lokality Ovčač-
ky“ a  dotační management za cenu 473 
000 Kč bez DPH

• Přijetí daru pro příspěvkovou organizaci 
ZŠ a MŠ Ladná od DSO LVA, a  to Sadu 
stavebnic v hodnotě 10 225 Kč a Sadu knih 
za 3 969 Kč

• Smlouvu o  poskytnutí dotace z  rozpočtu 
JMK na akci „Cisternová automobilová 
stříkačka - rekonstrukce“ ve výši 490 tis. 
Kč

• Vyjímku z nejnižšího počtu žáků pro zá-
kladní školu pro školní rok 2022/2023
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Saldo: Příjmy - výdaje -30 712 700 -49 243 200 -79 955 900 131 063 -0,16 %
Třída 8 – fi nancování
Přijaté úvěry a půjčky 30 000 000 53 000 000 83 000 000 6 111 045 7,36 %
Splátky úvěrů -3 000 000 -250 000 -3 250 000 -3 248 000 99,94 %
Fond rezerv 0 0 0 0 0
Operace peněžních účtů (8901) 0 0 0 -8 123 509
Prostředky minulých let 3 712 700 -3 506 800 205 900 5 129 401
Financování celkem 30 712 700 49 243 200 79 955 900 -131 063 - 0,16 %

Rozpočet pro rok 2021 byl schválen Zastupitelstvem obce Ladná 
dne 9. 12. 2020. V průběhu roku bylo provedeno celkem 5 rozpočtových 
opatření. Celkově byly příjmy zvýšeny o 8.293.900 Kč, výdaje byly navý-
šeny o 57.537.100  Kč.

Příjmy obce byly v průběhu roku změněny následovně:
• Daňové příjmy – daňové příjmy byly rozpočtovány dle předpokla-

du menších příjmů obcí z důvodu probíhající pandemie koronaviru. 
Daňové příjmy byly průběžně aktualizovány dle skutečných příjmů, 
kdy skutečnost byla vyšší cca o 7 mil. Kč (např. daň z příjmu právnic-
kých osob o 2,2 mil. Kč, daň z přidané hodnoty o 3,35 mil. Kč a daň 
z technických her o 480 tisíc korun).

• Nedaňové příjmy – nedaňové příjmy byly rozpočtovými opatřeními 
navýšeny o 439 tis. Kč (např. o příjmy za tříděný odpad o 120 tisíc Kč, 
příjmy za komunální služby o 261 tisíc Kč).

• Kapitálové příjmy – obec prodala pozemky (4,4 tis. Kč) a maringotku 
(31 tis. Kč)

• Přijaté dotace – v průběhu roku byla na účet obce přijata dotace na 
Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR (31 tis. Kč), dotace 
od Úřadu práce (85 tis. Kč), dotace na kanalizaci z MŽP (89 tis. Kč) 
a dotace z JM kraje – doplnění výstroje PO (49 tis. Kč) a kompenzační 
bonus koronavirus (243 tis. Kč).

Výdaje obce byly v průběhu roku změněny následovně:
• Běžné výdaje – oproti schválenému rozpočtu byly navýšeny výdaje 

o běžné výdaje na činnost církví (o 275 tis. Kč), veřejná zeleň (o 579 
tis. Kč), správa v  ochraně život. prostředí (o  133 tis. Kč), požární 
ochrana (o 239 tis. Kč) aj.

• Kapitálové výdaje - oproti schválenému rozpočtu byly zvýšeny inves-
tiční výdaje o 53 mil. na stavbu MŠ aj. 

Srovnání čerpání rozpočtu s předchozím rokem:
Ukazatel rozpočtu v tis.  Kč Skutečnost 2020 Skutečnost 2021 Rozdíl 2021 - 2020
Příjmy před konsolidaci 67 539 27 866 - 39 671
Výdaje před konsolidaci 97 831 27 735 - 70 096
Financování – třída 8 30 292 131 - 30 161

 
Příjmy: 
- Daňové příjmy obce byly v roce 2021 oproti roku 2020 větší o 2.229 

tis. Kč (příjmy ze sdílených daní).
- Nedaňové příjmy byly nižší než v roce 2021 o 939 tis. Kč zejména 

z důvodu vyššího příjmu z čištění odpadních vod a z příjmu za třídě-
ný odpad.

 Kapitálové příjmy – byly vyšší o 35 tis. Kč – prodej pozemku a marin-
gotky

- Přijaté dotace – byly nižší než v roce 2020 o 42.876 tis. Kč, obci byla 
proplacena téměř celá dotace na kanalizaci od MŽP v roce 2020. 

Výdaje: 
- Běžné výdaje byly vyšší oproti roku 2020 téměř o 2.100 tis. Kč, jsou to 

náklady spojené s provozem ČOV
- Kapitálové výdaje byly oproti roku 2020 nižší o 72 308 tis. Kč – v roce 

2021 se již  dokončovala výstavba kanalizace a ČOV a zahájila se vý-
stavba MŠ.

Financování:
V roce 2021 byl snížen stav prostředků na bank. účtech - položka 8115 o 5.129 
tis. Kč a byl přijat úvěr ve výši 83.000 tis. Kč – důvodem je výstavba MŠ a byly 
uhrazeny splátky úvěru ve výši 3.248 tis. Kč na stavbu kanalizace a ČOV. 

Stav účelových fondů a fi nančních aktiv 
Sociální fond                    stav  k  31.12.2021            77.307,72 Kč
Obec Ladná měla v roce 2021 pouze sociální fond.

Hospodaření s majetkem obce
Inventarizace majetku a závazků k datu 31. 12. 2021 byla provedena ve dnech 2. 1. - 21. 1. 2022.

Druh majetku Popis Kč Oprávky v Kč Poznámky
018, 078 Drobný dlouhodobý nehmotný majetek 250.069,53 250.069.53 Program Gordic, Clavius pro MK, Offi  ce, SW 

v  jazykové učebně, Galileo - mobilní aplikace 
k webu

019,079 Ostatní dlouhodobý nehm. majetek 552.680,00 194.660,00 Územní plán obce, Offi  ce Home pro školu
021, 081 Budovy, stavby 239.848.212,05 8.076.103,20 Bytové domy, budovy pro služby obyvat., jiné ne-

bytové domy, komun. a VO, jiné inž. sítě, ost. stav-
by, kanalizace, ČOV
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022,082 Samostatné movité věci, soubory movi-
tých věcí

23.992.528,71 3.841.785,92 Vlajka, rozhlas, kuch. linka, vlek, maringotka, 
elektrocentrála, radar, pyramida, traktor,žací stroj, 
podium, osobní automobil,  zametací stroj, kon-
tejnery, SOKOL, ČOV

028,088 Drobný dlouhodobý hmotný majetek 
(1-40 tis. Kč)

7.474.846,20 7.474.846,20 Nábytek, zařízení, PC, kompostéry, aj.
(OÚ, knihovna, pošta, hasička, tělocvična, sb. 
dvůr, podporované bydlení, hřbitov, zdrav.středis-
ko, komun. služby aj.)

031 Pozemky 20.080.529,45 Pozemky ve vlastnictví obce - stavební pozemky, 
zastavěné pozemky, orná půda, zahrady, ostatní 
pozemky

042 Nedokončený dlouhodobý hmotný ma-
jetek (rozestavěné akce)

12.431.249,58 - Úlehle 62 400 Kč
- Chodník a VO k Albě        299.830 Kč   
- KD – změna užívání stavby 163.031,70 Kč
- Retence a akumulace vody v Podluží 54.450 Kč
- Stavba mateřské školy 11.509.246,96 Kč
- Kanalizace – Ovčačky 314.690,92 Kč

Vybrané účty dle inventarizace provedené k  31. 12. 2021:
Účet Název účtu Stav k 31. 12. 2021 Poznámka
231.10 Základní běžný účet obce – KB 11.008.491,33 Kč
231.11 Základní běžný účet obce – ČNB 1.230.145,42 Kč
311.xx Odběratelé 206.748,00 Kč Faktury vydané do 31.12.2021
314.xx Krátkodobé poskytnuté zálohy 261.131,34 Kč Zálohy na energie
315.xx Pohledávky z hlavní činnosti 8.640,00 Kč Pohledávky za odpad, psy
321.xx Dodavatelé 1.888.557,97 Kč Neuhrazené faktury dodavatelům
341.xx Daň z příjmu právnických osob 298.110,00 Kč Daň za rok 2021 za obec
373.xx Krátkodobé poskytnuté zálohy na transfery 491.000,00 Kč Nevyúčtované poskytnuté dotace spolkům, vyúčtování 

v roce 2021
374.xx Krátkodobé přijaté zálohy na transfery 57.115,00 Kč Nevyčerpaný zůstatek dotace na volby do PS, dotace JSDH
377.xx Ostatní krátkodobé pohledávky 309,00 Kč Sociální fond
403.xx Transfery na pořízení dlouhodobého majetku 76.774.417,28 Kč Přijaté dotace celkem za všechny roky
472.xx Dlouhodobé přijaté zálohy na transfery 59.021.570,04 Kč Dotace z MŽP a JMK na kanalizaci a ČOV

 
- Obec vyřadila majetek v celkové hodnotě 287.468,64 Kč (žací stroj 

Wisconsin, hasičská obuv, stejnokroje, kukly, přilby….)
- Obec zařadila do svého majetku v roce 2021: Drenáž ul. Masarykovy 

(1.243 tis. Kč), ČOV+kanalizace (102.744 tis. Kč), 150 ks kanal.od-
boček (5.988 tis. Kč), Přečerp.stanice Palašovská (656 tis. Kč), ČOV 
technol.část (17.236 tis. Kč), Lanovka+trojhoupačka (241 tis. Kč), 
Osvětlení Uličky (65 tis. Kč) Čerpadlo (40 tis. Kč). 

Podrozvahová evidence:
- Na účtu 902 je veden jiný drobný dlouhodobý majetek vedený v obci 

325.513,13 Kč.
- Na účtu 905 jsou vedeny vyřazené pohledávky ve výši 17.301 Kč.
- Na účtu 909 je veden majetek předaný k hospodaření ZŠ a MŠ ve výši 

1.221.183,55 Kč.
- Na účtu 915 je vedena krátkodobá pohledávka – dotace SZIF ve výši 

192.000 Kč.
- Na účtu 955 jsou vedeny dotace z MŽP na kanalizaci a ČOV, dotace 

na MŠ a věcné břemeno na solární elektrárnu.

Výsledek hospodaření obce Ladná k 31. 12. 2021 je zisk ve výši 7.994.234,79 Kč 

Vyúčtování fi nančních prostředků ke státnímu rozpočtu, státním fondům a rozpočtům krajů a dotace poskytnuté
Poskytovatel účel ÚZ Pol. Poskytnuto Čerpáno %
Všeobecná státní pokladna Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR 98193 4111 31.000,00 Kč 22.885 Kč 73,82
ÚP ČR Aktivní politika zaměstnanosti 13013 4116 82.257,00 Kč 82.257,00 Kč 100
MŽP Obnova krajiny 15015 4116 70.770,28 Kč 70.770,28 Kč 100
JM kraj Doplnění výstroje PO 551 4122 49.000,00 Kč 49.000,00 Kč 100
MŠ Průtoková dotace ZŠ a MŠ Ladná 33063 4116 247.848,00 Kč 247.848,00 Kč 100

Dotace na Kanalizaci a ČOV z MŽP a JMK dosud nebyly vyúčtovány. 
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Hospodaření příspěvkové organizace – Základní škola a Mateřská škola Ladná
Rezervní fond ze zlepše-

ného VH
Rezervní fond z ostat-

ních titulů
Fond odměn Fond investic Výsledek hospodaření

ZŠ a MŠ Ladná 0 Kč 111.137,00 Kč 13.000,00 Kč 31.840,71 Kč 135.188,03 Kč

Příspěvkové organizaci ZŠ a MŠ Ladná byl v roce 2021 poskytnut příspěvek na provoz ve výši 1.540.089,29 Kč. Roční účetní závěrka zřizované příspěv-
kové organizace včetně všech zákonem předepsaných výkazů je založena na obecním úřadě u účetní obce (příloha č. 4).

Přehled poskytnutých dotací a příspěvků z rozpočtu obce

Poskytnuté dotace:
Subjekt Účel (neinvestiční dotace) Poskytnuto Čerpáno %
Malovaný kraj, z.s.
IČ: 27010511

Vydání Malovaného kraje v roce 2021 4 000 Kč 100

Římskokatolická farnost Podivín
IČ: 64520943

Restaurování stropu kostela sv. archanděla Michaela v Ladné 175 000 Kč 100

TJ Sokol Ladná
IČ: 48451894

Provoz a opravy v areálu TJ Sokol – tenisový oddíl 70 000 Kč 100

Spolek rodičů a přátel školy při ZŠ a MŠ Ladná
IČ: 08266301

Keramická pec do školy 25 000 Kč 100

Římskokatolická farnost Podivín
IČ: 64520943

Restaurování nástěnných maleb v kostele sv. archanděla Michaela 
v Ladné

100 000 Kč

SDH Ladná
IČ: 65805399

Tradiční krojová májová zábava 30 000 Kč

SDH Ladná
IČ: 65805399

Provoz a  vybavení kroužku mladých hasičů a  dorostu, Závody 
mladých hasičů a Den dětí

57 000 Kč

SDH Ladná
IČ: 65805399

Vybavení hasičské klubovny 30 000 Kč

Poskytnuté příspěvky: 

Subjekt Poskytnuto
DSO Podluží 72 600,00 Kč Neinvestiční - členský příspěvek + příspěvky na činnost
DSO Podluží 48 000,00 Kč Neinvestiční - příspěvek na alej 
DSO LVA 17 234,00 Kč Neinvestiční – členský příspěvek 
Sdružení obcí a měst jižní Moravy 1 229,00 Kč Neinvestiční – členský příspěvek
Svaz měst a obcí 6 040,72 Kč Neinvestiční – členský příspěvek
Sdružení místních samospráv 4 912,00 Kč Neinvestiční – členský příspěvek
Město Břeclav 78.585,00 Kč Neinvestiční – spolufi nancování soc. péče
Město Břeclav 3.000,00 Kč Neinvestiční – výkon přestupkové agendy
Město Břeclav 2.000,00 Kč Neinvestiční – sociálně právní ochrana dětí
Lužice 50.000,00 Kč Dar tornádo
Hrušky 50.000,00 Kč Dar tornádo
Moravská Nová Ves 50.000,00 Kč Dar tornádo
Mikulčice 50.000,00 Kč Dar tornádo
Hodonín – Pánov 20.000,00 Kč Dar tornádo
Dolní Bojanovice 20.000,00 Kč Dar povodeň

Cizí prostředky – přehled čerpání a splátek úvěrů a půjček
Účel půjčky Výše půjčky Splátka v
 r. 2021 Zůstatek Splatnost půjčky
Kanalizace a ČOV 17.000.000,00 Kč 248.000,00 Kč 16.752.000,00 Kč 2031
Zvýšení kapacity ZŠ a MŠ Ladná 83.000.000,00 Kč 0 83.000.000,00 Kč 2032
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Hospodářská činnost obce
Obec Ladná nevedla žádnou hospodářskou činnost. Veškeré příjmy jsou 
z hlavní činnosti obce.
 
Zpráva o výsledku přezkoumání hospodaření obce za rok 2021
Přezkoumání bylo provedeno na základě žádosti obce a  v  souladu se 
zákonem č. 420/2004 Sb., o přezkoumání hospodaření ÚSC a DSO pra-
covníky odboru kontroly Krajského úřadu Jihomoravského kraje dne 20. 
- 21. dubna 2022.

Závěr
I. Při přezkoumání hospodaření obce Ladná za rok 2021 nebyly zjištěny 

chyby a nedostatky
II.  Upozornění na případná rizika, která lze dovodit ze zjištěných chyb 

a  nedostatků, která mohou mít negativní dopad na hospodaření 
územního celku v budoucnu:
- Při přezkoumání hospodaření za rok 2021 nebyla zjištěna žádná 

závažná rizika, která by mohla mít negativní dopad na hospodaře-
ní územního celku v budoucnosti.

III. Poměrové ukazatele zjištěné při přezkoumání hospodaření:
a) podíl pohledávek na rozpočtu územního celku   0,75 %
b) podíl závazků na rozpočtu územního celku   19,41 %
c) podíl zastaveného majetku na celkovém majetku územního celku     3,72 %

IV. Ověření poměru dluhu územního celku k průměru jeho příjmů za 
poslední  4 rozpočtové roky podle právního předpisu upravujícího 
rozpočtovou odpovědnost:

Dluh obce Ladná k 31. 12. 2021 nepřekročil 60 % průměru příjmů za po-
slední  4 rozpočtové roky.

Plné znění zprávy o provedeném přezkoumání hospodaření obce za rok 
2021 je k nahlédnutí v kanceláři účetní obce nebo na elektronické úřední 
desce (příloha č. 5: Zpráva o výsledku přezkoumání hospodaření za rok 
2021).

S celým obsahem závěrečného účtu včetně příloh je možné se seznámit 
v kanceláři Obecního úřadu v Ladné v úřední dny.

OZNÁMENÍ OBECNÍHO ÚŘADU

Ceník pronájmu halyCeník pronájmu haly
Den 1 h/kurt badminton 1h

Tělocvična 1 100,- 110,- 275,-
Foyer    550,-
Kuchyň    550,-
Celý objekt 2 200,-

Sběrný dvůr v letním obdobíSběrný dvůr v letním období

Nástěnný kalendář na rok 2023Nástěnný kalendář na rok 2023

Upozorňujeme všechny občany, že v  období letního času je Upozorňujeme všechny občany, že v  období letního času je 
sběrný dvůr otevřen ve středu v době od 16.00 hod. do 18.00 hod. sběrný dvůr otevřen ve středu v době od 16.00 hod. do 18.00 hod. 
a v  sobotu v době 9.00 – 11.00 hod. Na sběrném dvoře je třeba a v  sobotu v době 9.00 – 11.00 hod. Na sběrném dvoře je třeba 
dbát pokynů zaměstnanců obecního úřadu. Na sběrném dvoře se dbát pokynů zaměstnanců obecního úřadu. Na sběrném dvoře se 
odevzdává také tuk a olej v pet láhvích. Děkujeme, že tuky nelijete odevzdává také tuk a olej v pet láhvích. Děkujeme, že tuky nelijete 
do odpadu a kanalizacedo odpadu a kanalizace

Na obecním úřadě je možno zakoupit nástěnný kalendář na Na obecním úřadě je možno zakoupit nástěnný kalendář na 
rok 2023 s folklorními motivy. Kalendář vydává DSO LVA a kaž-rok 2023 s folklorními motivy. Kalendář vydává DSO LVA a kaž-
dá obec má vyfocený svůj krojovaný pár a rozebrané jsou i detaily dá obec má vyfocený svůj krojovaný pár a rozebrané jsou i detaily 
kroje. Za naši obec se fotila Adéla Teturová s  Lukášem Příbor-kroje. Za naši obec se fotila Adéla Teturová s  Lukášem Příbor-
ským. Cena kalendáře 150 Kč.ským. Cena kalendáře 150 Kč.

Ceník stavební suti na sběrném Ceník stavební suti na sběrném 
dvoředvoře

Vzhledem k tomu, že občané mají velký zájem o likvidaci staveb-
ní suti na svěrném dvoře a obec není povinná tuto odebírat, zvolila 
kompromisní řešení a stavební suť je možno na sběrném dvoře ulo-
žit za poplatek, který stanovilo zastupitelstvo obce takto:

Vozík za auto 100,- Kč
Kára  30,- Kč
Kolečka 10,- Kč

E-BOX na obecním úřaděE-BOX na obecním úřadě
Do E-boxu na obecním úřadě můžete odkládat nefunkční drob-

né elektrozařízení, mobily, MP3, přehrávače, žehličky apod. a pou-
žité baterie.

Ceník inzerce v Lanštorfském Ceník inzerce v Lanštorfském 
zpravodajizpravodaji
Strana   A4                   400,-

Strana   A5                   200,-

Strana   A6                   100,-

Pro potěšeníPro potěšení
V místním rozhlase můžete nechat zahrát přání s písničkou. Je 

potřeba si nachystat text přání /k narozeninám, sňatku, ukončení 
školy atd./, píseň na CD a zaplatit poplatek 20 Kč. Pro informace 
o hlášení se obracejte na referentku obce paní Janu Balgovou na 
mail balgova@obecladna.cz, telefonu 519 324 502 nebo osobně na 
obecním úřadě.

Propagační materiály obcePropagační materiály obce
Na obecním úřadě si můžete pro svoji potřebu zakoupit tyto pro-

pagační materiály:
Pexeso 15,-
Samolepka se 
znakem obce 15,-
Ofi ciální mapa LVA 32,-
Pamětní mince 180,-
Sklenice 71,-
CD Lanštorfčani 150,-
Výletní noviny zdarma
propisovací tužka 25,-
Kniha Obec Ladná  
v proměnách času 250,-
Kniha o legionářích 250,-
Kniha Břeclavsko z nebe 250,-

Almanach SDH 50,-
pohlednice 6,-
mapa Břeclavsko 50,-
info brožurka Ladná 25,-
Cyklostezky 40,-
mapa Podluží 15,-
Almanach školy 100,-
tužka s obalem 30,-
odznak obce 46,-
čaj Pohodář 
Regionu Podluží 67,-
mapový průvodce 
Podluží zdarma
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Život bez elektrospotřebičů si v dnešní době 
lze jen těžko představit. Obklopují nás a  staly 
se součástí našich každodenních činností. Elek-
trozařízení však obsahují množství materiálů, 
které pocházejí z neobnovitelných zdrojů. Jejich 
těžbou je významně zatěžováno životní pro-
středí. Pro zajištění sběru a  recyklace vyslou-
žilých elektrozařízení si naše obec vybrala ke 
spolupráci kolektivní systém ASEKOL. Správná 
recyklace výrobků totiž přináší životnímu pro-
středí významnou úlevu. Jakým rozsahem naše 
obec přispěla k  lepšímu životnímu prostředí, 
se dozvídáme z  environmentálního vyúčtování 
zpracovaného společností ASEKOL. Díky zod-
povědné recyklaci vznikají úspory ve spotřebě 
elektrické energie, primárních surovin, vody, 
okyselování prostředí a  produkci skleníkových 
plynů.

Certifi kát environmentálního vyúčtování vy-
čísluje přínos naší obce k ochraně přírody v roce 
2021. Vyplývá z něj, že díky množství námi ode-
vzdaných elektrozařízení jsme uspořili 36,60 MWh 
elektřiny, 3 476,94 litrů ropy, 153,35 m3 vody a 1,8 
tun primárních surovin. Navíc jsme snížili emise 
skleníkových plynů CO2 ekv. O  2,24 tun, a  pro-
dukci SO2 ekv. (který zapříčiňuje okyselování pro-
středí) o 130,31 kg.

Každý kus vytříděného elektra se počítá, což 
dokazuje příklad 100 vytříděných notebooků, 
které uspoří 10 MWh elektřiny. Takové množství 
odpovídá 3leté spotřebě elektřiny rodiny žijící ve 
standardním bytu. Za 100 kg vytříděných elekt-
rospotřebičů se ušetří takové množství ropy, které 
by stačilo na výrobu benzínu pro cestu z Prahy do 
Paříže. Děkujeme všem, kteří pečlivě třídí odpad 
a přispívají tak k ochraně životního prostředí.

Environmentální vyúčtování je vypočítáváno 
pomocí studie životního cyklu výrobku (tzv. LCA 
– Life Cycle Assessment), která vypovídá o dopa-
dech výroby a recyklace jednotlivých elektrozaří-
zení na životní prostředí. Studie zohledňuje všech 
6 skupin elektrospotřebičů, jejichž zpětný odběr 
kolektivní systém ASEKOL zajišťuje.

Vážené paní starostky a páni starostové.,
říká se, že opakování je matka moudrosti a  u  odpadů to platí 

dvojnásob. Jelikož dobře známe komunitní život v jednotlivých ob-
cích a městech, chápeme, jak nelehké je nastavit odpadový systém 
a naučit občany co nejefektivněji zacházet s odpadem. Nová legislati-
va nařizuje každoročně snižovat výši ukládaného odpadu. Pro dosa-
žení stanoveného cíle se musíme zamyslet nad tím, kde máme rezer-
vy a co se dá zlepšit. Právě s ohledem na legislativu odpadů je nejvyšší 
čas tuto otázku posunout o kousek dál. Nechceme Vás strašit, ale je 
to opravdu zapotřebí a rezervy stále jsou. Některé námi svážené obce 
množství komunálního odpadu na občana, na které se vztahuje vý-

OCHRANA ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ 
JE PRO NAŠI SPOLEČNOST PRIORITOU

OODPADY - JE NEJVYŠŠÍ ČAS NA NICH ZAPRACOVATT
jimka, na letošní rok bez problémů splní. Jelikož se s dalšími lety bude 
nadále snižovat množství odpadů na uplatnění „slevy“ a  současně 
zvyšovat poplatek, je nutné problematiku odpadu řešit opakovaně 
a systematicky.

Množství odpadů, na které se vztahuje výjimka podle § 157 -kolonka vy-
užitelný odpad
Rok 2022 2023 2024 2025 2026 2027   2028 2029
Množství
odpadu na 
obyvatele v Kg

190 180 170 160 150 140 130 120
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Jak docílit co nejmenších čísel v ukládaném odpadu a kde hle-
dat rezervy? 

Musíme si uvědomit, co vlastně třídíme, a že se třídí ten odpad, 
který je recyklovatelný a má tak potenciál zpětného využití.

V této otázce se zaměřme na směsný komunální odpad. Pro běž-
né spotřebitele je uložištěm popelnice nebo ve městech a na sídlištích 
běžnější kontejner. Bohužel se v  nádobách neustále objevuje velké 
množství recyklovatelných složek jako papír, plasty, kovy v podobě 
plechovek od nápojů a konzerv od jídla. Sice drobné kousky, na které 
neklademe důraz, ale i ty v reálu mohou dělat velká čísla. 

Když se podíváme na složení směsného komunálního odpadu 
z našich popelnic, zjistíme, že 25 % objemu tohoto odpadu tvoří bio-
odpad. V  našich domácnostech se jedná hlavně o  zbytky zeleniny 
a ovoce. Pokud se budeme bavit o hmotnosti, tak se dostáváme na 
hodnotu až 45 % z celkové váhy nádob! Vyhazujeme a na skládku 
ukládáme, co bychom mohli recyklovat v kompostárně a vrátit zpět 
do přírody v podobě kompostu.  

Bohužel je to v mnoha případech pohodlnost, která nás nenutí 
mít snahu s tím něco dělat. Mělo by být v zájmu všech co nejdříve na 
sobě zapracovat a naučit se s odpadem šetrně zacházet. Nebude ni-
kdo jiný než my, kdo nakonec výši poplatku za uložení odpadu uhra-
dí. Dalším stejně důležitým aspektem, proč třídit, je šetření skládkové 
kapacity.    

Další prostor pro zlepšení přináší velkoobjemový odpad. Tento 
odpad tvoří komodity, které se nám mnohdy nechtějí roztřídit nebo 
jsou náročnější na demontáž, a  proto končí ve velkoobjemovém 
kontejneru. Jedná se o odpad, který je složen z několika druhů ma-

teriálu. Jako příklad uveďme kočárek, kde rám je kov, kolečka plast, 
obal silonová tkanina. Dále sedačky a jiný čalouněný nábytek mají 
kostru z dřevěného rámu potaženu tkaninou. Právě na tyto odpady 
je nutno se zaměřit a již na sběrném dvoře rozebrat a oddělit jed-
notlivé materiály od sebe. Tento problém zaznamenávají v celé ČR 
a každý se ho snaží řešit jiným způsobem. V některých obcích zpo-
platnili službu za roztřídění/demontáž odpadu obsluhou sběrného 
dvora, jinde občan na sběrný dvůr odpad doveze již roztříděný na 
jednotlivé druhy. Ano, je to práce navíc, ale jedině toto je cesta, 
jak snížit množství ukládaného odpadu. S ohledem na tento fakt 
musíme apelovat na všechny obce a města, aby učinili maximální 
opatření a kroky k maximálnímu vytřídění komunálního odpadu 
na jednotlivé komodity.

10 TIPŮ Z PRAXE V ČR, JAK SE K ŽIVOTU BEZ ODPADU CO 
NEJVÍCE PŘIBLÍŽIT
1. Nejlepší odpad je ten, který nevznikne!
2. Nepoužívej plastové sáčky!
3. Nekupuj balenou vodu!
4. Nakupuj co nejvíce bezobalově!
5. Třiď bioodpad!
6. Neplýtvej!
7. Používej věci co nejdéle!
8. Používej bazary a snaž se věcem prodloužit život tím, že je nabíd-

neš dál!
9. Hledej ekologicky šetrnější varianty!
10. A hlavně při spotřebě, konzumaci a při tvorbě odpadů přemýšlej!
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ŠKOLNÍ OKÉNKO

Mateřská školaMateřská škola
Jarní období v naší mateřské škole bylo 

plné zajímavých, výchovně vzdělávacích 
i zábavných činností, projektů i mnoha dal-
ších akcí a aktivit.

V  druhé polovině března jsme prožili 
projektový den s  názvem „Mladý záchra-
nář“. Děti se učily, jak předcházet různým 
nebezpečím, jak se správně chovat, aby ne-
docházelo ke zbytečným zraněním a  řešily 
spolu s  odborníkem některé problémové 
situace.

„Den vody“ jsme oslavili akcí s názvem 
„Putování kapky Járy“. Při fáborkové stezce 
kolem Jazérka jsme splnili spoustu úkolů, 
které s vodou souvisí. Děti ví, jak je voda 
důležitá pro všechno živé na naší planetě, 
a proto je nutné zabránit jejímu znečišťo-
vání a zbytečnému plýtvání. Názorně jsme 
si ukázali, jak probíhá koloběh vody v pří-
rodě.

Ekologické centrum Dúbrava, se kte-
rým již mnoho let spolupracujeme, nás po-
zvalo do Hodonína na vzdělávací program 
„Skřítkovo jarní probuzení“. Po stejno-
jmenné pohádce jsme poznávali jarní rost-
liny, vyprávěli si o  zvířátkách, zacvičili si 
i zahráli si hry. Líbila se nám prohlídka zoo 
koutku s akvárii, terárii a jinými domečky 
pro zvířátka. Ve venkovním výběhu jsme 
zase několik hospodářských zvířat mohli 
zkusit nakrmit. 

Předškolní děti se vypravily na návštěvu 
za staršími kamarády do základní školy. Se-
známily se s prostředím školy, podívaly se, 
jak to vypadá ve vyučování, a vyzkoušely si 
některé aktivity i práci na interaktivní tabuli. 
Ve škole se jim líbilo a těší se do ní. Jak jsou 
naše předškolačky šikovné a připravené - le-
tos odchází do základní školy samá děvčata, 

předvedly paní učitelkám pár dnů poté u zá-
pisu do první třídy. 

Základní škola a mateřská škola uspořá-
daly společné „Vynášení Moreny“. Průvod 
dětí s  paní učitelkami se vypravil za obec 
kolem ranče k  řece Dyji. V  jeho čele nesli 
školáci velkou Morenu. Žáci ze školy měli 
připravený text k  této příležitosti a  děti ze 
školky zazpívaly písničku.  Morena byla paní 
učitelkou zapálena a hořící vhozena do řeky. 
Spolu s  ní tam skončilo mnoho menších 
Moren, které byly rovněž vyrobeny z papíru 
a dřeva, tedy materiálů, které vodu neznečis-
tí. Všichni se z mostu dívali, jak odplouvají 
pryč a zima s nimi odchází. Potom byly ba-
revnými stužkami ozdobeny větvičky, které 
se s námi vrátily zpátky, aby do vesnice při-
nesly jaro. Děti si ještě společně pohrály na 
louce za Dyjí.

Velmi zajímavá a poučná byla „Doprav-
ní výchova“ na cvičném hřišti, které bylo 
připraveno pro všechny děti z MŠ u hřiště 
sportovního. Paní lektorka se svým pomoc-
níkem i maňáskem trpělivě děti učila, jak se 
chovat v  silničním provozu podle doprav-
ních značek, jak chodit i jezdit podle barev 
semaforu nebo, když dopravu třeba řídí po-
licista. Všichni také zdárně absolvovali jízdu 
zručnosti. Po zásluze byli odměněni doprav-
ními omalovánkami, refl exní samolepkou 
i sladkostí. Věříme, že ve skutečném provozu 
děti získané vědomosti uplatní.

Další zdařilou akcí byl projektový den 
„Sázení květin s fl oristkou“, paní Ludmilou 
Kasalovou, majitelkou místního květinář-
ství. Na školním dvorečku jsme osazovali 
kytičkami ozdobné květináče i košíčky a vy-
robili do nich kuřátka ze skořápek, vaty a pa-
píru. Práce s  hlínou a  květinami děti moc 

bavila. Následně si do květináčů ještě děti 
zhotovily velikonoční zápich a  všichni tak 
měli radost z krásné velikonoční dekorace, 
kterou si odnesli domů.

Potěšilo nás divadlo Jiřího Krejčíka, kte-
ré nám přivezlo pořad „Abeceda slušného 
chování“. Všechny děti se moc hezky zapo-
jovaly, smály se, zpívaly, reagovaly a spolu-
pracovaly. Tento veselý pán to prostě s dětmi 
umí a my všichni se super pobavili. Určitě 
ho pozveme i v dalších letech.

Celý týden jsme věnovali svátku naší 
Země. Vyvrcholením byl „Den Země“, kdy 
paní učitelky vtáhly děti do děje maňásko-
vé pohádkové hry „Pampeliška Eliška“. Děti 
vyřešily problémy a navrhovaly, jak přírodě 
pomáhat a jak správně se k ní chovat. Dobře 
už ví, že bez přírody by nebyl možný život na 
naší modré planetě. Vyrobili jsme papírové 
tulipány a vyzdobili jimi travnaté prostran-
ství před budovou MŠ. Vedle školky jsme 
upravili záhon a zaseli do něho semínka kyti-
ček. Také na dvorečku máme malou zahrád-
ku s hráškem a bylinkami. Děti se učí, jak se 
o rostlinky starat. Toto téma vhodně doplnila 
i návštěva sběrného dvora. Děkujeme panu 
Jiřímu Kučerovi, který nás zde provedl, vše 
nám ukázal, vysvětlil a  trpělivě odpovídal 
na zvídavé otázky dětí. Rovněž je seznámil 
s funkcí a důležitostí čističky odpadních vod, 
kterou vídáme při vycházkách do přírody.

Třída Berušek i Kuřátek postupně absol-
vovala návštěvu místní knihovny. Poznali 
jsme její dětské oddělení, prohlíželi jsme si 
knihy a  leporela, pohádková babička nám 
přečetla pohádky a vyrobili jsme si papíro-
vou čarodějnici. 

Po „covidovém období“ jsme mohli 
znovu obnovit spolupráci s Klubem seniorů 

Den s policií Předškoláci ve škole 
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v  Ladné. Moc děkujeme všem důchodky-
ním, které si naše děti zvykly oslovovat „po-
hádkové babičky“, že nám pravidelně jednou 
týdně čtou před odpočinkem z  dětských 
knih i za sladkosti pro děti k jejich svátku. 

Vydováděli jsme se na „Kostýmové ča-
rodějnické párty“ ve školce, která byla plná 
tance, her a zábavy. Další den se většina dětí 
zúčastnila „Pálení čarodějnic“ v  parku Ra-
sovna, na kterém se podílely i paní učitelky 
z  mateřské školy a  připravily jim zábavné 
soutěžení na stanovištích. 

„Sběr papíru“ je rovněž společná akce 
obou škol. Děkujeme všem rodičům, praro-
dičům a dalším občanům, kteří do kontej-
neru u hřiště odevzdali papír a přispěli tak 
dětem na zaplacení některých akcí. Děti byly 
při slavnostním vyhlášení vítězů sběrové 
akce odměněny.

Berušky děkují za príma návštěvu ro-
dičům Medinky Zekaj, u nichž se poučily 
při prohlídce zvířátek, bezva se pobavily 
na krásné a bohatě dětskými hracími prv-
ky vybavené zahradě. Dopoledne si moc 
užily a  pochvalovaly. Náš velký dík patří 
také paní Marcele Suchánkové, která zho-
tovila indiánské kostýmy a na svém dvoře 

postavila menší týpí, jako kulisu, pro foto-
grafování na tablo letošních předškolaček. 
Všechny děti si zde pohrály, zaskákaly si na 
trampolíně nebo dělaly bábovky z  písku, 
svezly se na skluzavce i vařily v kuchyňce. 
Na závěr si zatančily na diskotéce a pochut-
naly si na nanuku. Paní Suchánková rovněž 
již několik let fotografuje děti z obou škol 
i  kolektiv zaměstnanců na konci školního 
roku. Tablo letošních předškolaček v  in-
diánském stylu si všichni zájemci mohou 
prohlédnout na nástěnce ve vstupní chod-
bě mateřské školy.

Začátkem května proběhl „Zápis dětí do 
mateřské školy“ pro příští školní rok. Děti 
se svými rodiči si mohly prohlédnout pro-
story MŠ a spontánně si pohrát ve třídě i na 
dvorečku, a  také ukázat paní učitelkám, co 
již zvládají. Domů si odnášely nejen zážitky 
z nového prostředí, ale také pamětní list na 
tento pro ně významný den a malou slad-
kost. 

Možná si někteří z Vás budou z televiz-
ní obrazovky pamatovat pana Slávka Bou-
ru, ale třeba o něm nevíte, že má mimo jiné 
státnici z logopedie. Právě on k nám se svou 
kolegyní přijel s programem „Logohrátky“, 

určeným dětem od čtyř let, které ještě zcela 
neovládají správnou výslovnost všech hlá-
sek. Při svém pořadu si s dětmi nejen hrál, 
ale zároveň zábavnou formou rozvíjel jejich 
řečové schopnosti a komunikaci.

„Den s policií“ na našem školním dvo-

Vynášení Moreny 

Malý vědec – Gymnázium Břeclav

Sportovní den TJ Lokomotiva Břeclav 

Předávání cen za sběr papíru 

Výlet lodí 
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rečku se setkal s  velkým úspěchem. Děti 
se učily a  opakovaly si bezpečné chování 
v  dopravním provozu, dověděly se o  růz-
ných nástrahách a  nebezpečích, seznámily 
se s prací policie, vyzkoušely si a prohlédly 
některé policejní doplňky a pomůcky, prošly 
se s pouty na rukou, házely na cíl, procvičily 
si paměť i postřeh a udělaly si otisky svých 
prstů. Nejvíce je zaujalo blikající a houkající 
policejní auto, do kterého se mohly posadit 
dokonce i za volant.

„Sportovní den“ byl připraven pro nej-
starší děti z  mateřských škol na stadionu 
TJ Lokomotiva Břeclav. Tam poměřovaly 
své síly v atletických disciplínách i několika 
kolektivních sportech. Čekal je zde i neplá-
novaný nezapomenutelný zážitek v podobě 
hořícího osobního automobilu v těsné blíz-
kosti sportovního areálu a rychlého zásahu 
hasičů při zneškodnění požáru. Vrátily se 
spokojení, plní dojmů i  sportovních pro-
žitků a přivezly si spoustu medailí i dalších 
odměn.

Zavítalo k nám divadlo Hvězdička z Ho-
donína se svojí „Indiánskou pohádkou“. 
Maňáskové představení s netradičními ku-
lisami bylo nejen veselé, ale také velmi po-
učné a  varovalo děti před nebezpečím při 
styku s cizími neznámými lidmi.

První červnový den jsme u  příležitosti 
svátku dětí vyrazili na bezva výlet. Autobus 
nás zavezl do Pavlova, kde na nás v přísta-
vu čekala loď s krásným jménem Vlčí mák. 
Nalodili jsme se a  vyjeli po vlnách vodní 
nádrže Nové Mlýny. Děti nadšeně obdivo-
valy plavbu, krásy krajiny i  život a dění ve 
vodě a kolem ní. Na lodi jsme dostali stylové 
dárky, šátek a pásku na oko, abychom vypa-
dali jako správní piráti. Za úžasné zážitky 
i dárečky vděčíme majitelům fi rmy ALBA – 
Metal Ladná, kteří naši školku dlouhodobě 
všemožně podporují. Moc děkujeme.

Další den jsme absolvovali výchovně 
vzdělávací program „Malý vědec“ na gym-
náziu v  Břeclavi. Děti radostně se zájmem 
bádaly a  prováděly pokusy pod vedením 
zkušených pedagogů i  studentů za dohle-
du paní učitelek. Činnosti byly rozděleny 
do tří oblastí: chemické, fyzikální a  příro-
dovědné. Domů si odvezly nové poznatky, 
certifi kát i  sladkou odměnu. Pro děti bylo 
velkým dobrodružstvím cestování autobu-
sem MHD, návštěva nádražní budovy ČSD 
a  jízda osobním vlakem při zpáteční cestě. 
Příští rok bychom se rádi podobného pro-
žitkového učení opětovně zúčastnili.

Děti z  mateřské školy vystoupily se 
svým kulturním programem na „Školní 

akademii“ ve sportovní hale. Berušky za 
doprovodu hudby zatančily a  zazpívaly 
v krojích, Kuřátka si připravila pásmo pís-
niček, říkanek s pohybem a tanečků. Něko-
lik děvčat ze školky ukázalo část z toho, co 
se naučilo v tanečním studiu N. C. O. D. Za 
spolupráci děkujeme vedoucí studia Ing. 
Lence Žůrkové.

Loučení s předškolními dětmi letos pro-
bíhalo především v  indiánském stylu. Užili 
jsme si společně spoustu aktivit, indiánských 
her a zábavy. Vyvrcholením byla „Indiánská 
stezka“ s rozmanitými úkoly, které předško-
lačky dokázaly bravurně splnit. Slavnostního 
rozloučení s pasováním na školáky se účast-
nili i rodinní příslušníci děvčat. Paní učitelky 
dívkám přejí šťastný odlet do základní školy, 
ať je pro ně učení zajímavou hrou, hodně 
štěstí a školních úspěchů.

Mateřská škola bude pro děti otevřena 
i v prázdninových měsících, kdy bude pro-
voz omezen pouze na jednu třídu. Mateřská 
škola a jídelna budou uzavřeny od 22.8. do 
31.8.2022. Chtěla bych moc poděkovat ro-
dičům našich dětí i  dalším spoluobčanům 
za spolupráci, podporu i dárky. Přeji všem 
krásné léto, příjemně strávenou dovolenou 
a dětem hezké prázdniny plné sluníčka.

Marie Kobrová

Základní školaZákladní škola
Dopravní hřiště

Měsíc červen byl na naší škole plný různých mimoškolních akcí. 
Jednou takovou akcí byl pro naše nejmenší žáky také dopravní den 
pro prvňáčky zaměřený na téma: Jak se chovat na ulici, na hřišti i na 
silnici. Hezké dopoledne v rámci preventivního projektu určeného 
žákům prvních ročníků si pro nás připravila Městská policie Břeclav 
na dopravním hřišti v areálu bývalého cukrovaru. Žáci si vyzkoušeli, 
jak se správně chovat v provozu, dozvěděli se základní informace 
o pravidlech a nenásilnou formou si upevnili znalosti o dopravě. 

Mgr. Jana Mrázová

Něco ze školní družiny a další akce
Tak jako každý rok jsme se s paní asistentkou Petrou snažily, aby 

se dětem ve školní družině líbilo a aby byly spokojené. Chodily jsme 
na hřiště, do tělocvičny, tancovali, vyráběli jsme, malovali, vařili, 
vyráběli keramiku, soutěžili… Činnosti jsme střídali, protože kaž-
dé dítě baví a upřednostňuje něco jiného. Je jasné, že každý nedělá 
všechno rád, a ne vždy se mu chce, ale většinou hodně dáme na přá-
ní dětí.  V tomto školním roce jsme 
začali pracovat i  s  kartami cností. 
Děláme různé aktivity, hry a hlavně 
si povídáme o  tom, co je správně, 
aby si to děti uvědomily.  Každý ně-
kdo udělá občas chybu, i my dospělí 
nejsme neomylní.  Moc děkuji ro-
dičům, kteří nás podporují, darují 
věci na vyrábění, kapesníky a kan-
celářské potřeby. Všem přeji hezké 
prázdniny a dovolenou.
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Den dětí
1.6.na Den dětí jsme vyrazili do přírody. Děti plnily úkoly na 

5 stanovištích, které připravily paní učitelky. Nechyběly sladkosti 
a zmrzlina, takže byli snad všichni spokojení. Klub seniorů jako ka-
ždý rok na naše děti pamatoval s laskominami, moc děkujeme.

Výlet do Strážnice
V pondělí 23.5. jsme vyrazili na výlet do Strážnice. Nejdříve 

jsme navštívili fi rmu Strážnický modrotisk, kde děti mohly vidět 
náročnou ruční výrobu této látky a v poledne jsme měli připravený 
program na téma „řemesla“ ve skanzenu, kde děti viděly jak lidé 
zpracovávali dřevo, chov zvířat, pilu, práci s koněm, vyrobili si pa-
pírové prase, ochutnali koblížky, zatancovali si, zasoutěžili..... a sa-
mozřejmě nakoupili dárečky a zamlsali. Počasí nám přálo a snad 
se dětem výlet líbil.

 Recitační soutěž
Dne 20.5. jsme s žáky 4. a 5. ročníku a s vítězi školního recitační-

ho kola vyrazili do Týnce.  A dařilo se nám. Za mladší žáky zvítězila 
Justyna Michalovičová, na druhém místě Nela Hrdličková a v kate-
gorii starších dětí byla na prvním místě Anna Kočíbová. Děti z Lad-
né také tančily pásmo, které připravují na akademii. Žáci z Týnce 
měli připravené pás-
mo Budulínka, při 
kterém krásně zpíva-
li.  Přestávky jsme trá-
vili na zahradě, kde se 
nám moc líbilo a užili 
jsme si společně pri-
ma dopoledne. Vel-
ké poděkování patří 
zaměstnancům školy 
v Týnci za milé přijetí 
a organizaci.

 
Pálení čarodějnic

Po delší době se konalo v soboru 30.4. pálení čarodějnic. Díky 
krásnému počasí a ochotě všech pořadatelů, si děti mohly užít prima 
odpoledne. Nechyběly sladkosti za splnění různých úkolů na stano-
vištích, špekáčky, muzika a díky hasičům i oblíbená pěna.

 

Sběr papíru
Dne 21.4. se konal každoroční sběr papíru. Navážili jsme za ZŠ 

3780 kg, za MŠ 551 kg, ale papíru bude přes 5 tun, protože někte-
ří dárci včetně Obecního úřadu darují papír na všechny děti a ten 
nevážíme. Velké poděkování patří rodičům, kteří papír přivezli 
a k tomu nám ještě pomáhali třídit, rozvazovat a házet do kontejne-
ru. Jsou to např. paní Šimíková, Mlátilíkové Bohunka a Anna, Neča-
sová a pan Morávek, P. Čech, Kočíb a Dekař. Poděkování za pomoc 
patří i chlapům z Obecního úřadu a paní knihovnici.  Nejvíce papíru 
přivezli: 1. Janková Eliška 755 kg, 2. Dekařová Anetka a Danko 301 

p p j ý
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kg, 3. Jankovič Filip 275 kg, 4. Štoll Kamil 264 kg, 5. Pollák Tomáš 
236 kg, 6. Lucký Jakub 229 kg...

 Marie Střelská, vychovatelka

Folklórní kroužek Jablúčko
Vprůběhu letošního školního roku folklorní kroužek Jablúčko 

probíhal s menšími přestávkami a do kroužku je v současnosti za-
psáno 13 děvčat prvního až třetího ročníku. I přes všechny překážky 
se děvčátkům podařilo natrénovat taneční pásmo „Husičky“se kte-
rým se poprvé předvedly místnímu Klubu důchodců, dále pak na 
oslavách obce a školní akademii. Všechna vystoupení se malým ta-
nečnicím povedla a písničky vykouzlily úsměvy na tvářích publika. 

S Jablúčkem se věnujeme v průběhu roku také povídání o folklo-
ru a tradicích. Holky se učily o tom, co je to ornament, učily se jej 
vykreslovat a moc se jim povedlo malovat ornament i na mašle.  Rok 

plyne jako voda v potoce a holky velmi rády besedují o tradicích, 
které nás v jeho průběhu provázejí. Nejraději mají povídání o zvyk-
lostech, které se váží k hodům, adventímu času, Vánocům, Novému 
roku, fašanku, Moraně a Velikonocům. Nejvíc však bavilo holky po-
vídání o dívčím i chlapeckém kroji Podluží a některé z nich se už teď 
těší, jak budou velké a budou v kroji chodit. Už teď se těší a plánují 
si jaké budou mít barvy sukní i jaké budou mít mašle:)) Jestli se jim 
jejich přání a plány vyplní, tak se na ně můžeme těšit, asi za osm let, 
na hodech.

Mgr. Petra Kosová

Kroužek „Zábavné tvoření“
V letošním roce proběhl na naší škole kroužek „Zábavného tvo-

ření“. Celkem se přihlásilo 20 dětí. Pod vedením paní učitelky Flori-
ánové a asistentky Sadílkové se děti seznamovaly s různými výtvar-
nými technikami, které se prolínaly s materiály např. vlna, pytlovina, 
látky, dřeva, knofl íky a jinými druhy. 

Snažili jsme se, aby děti dokázaly i s drobnými věcmi dle své fan-
tazie vytvořit umělecká díla. Práce se jim velmi dařila a bylo vidět, že 
mají velkou představivost.

Příští školní rok budeme v kroužku pokračovat, ale více se zamě-
říme na práci s jehlou, vyšívání, kde se děti naučí přišívání knofl íků, 
korálků, také poprvé zkusíme pokusy s provazem tzv. drhání.

Doufejme, že děti nabídka zaujme a opět se v hojném počtu při-
hlásí.

Přejeme všem hezké a spokojené prázdniny.
Mgr. Zlatka Florianová 

Keramický kroužek
Od listopadu 2021 funguje na naší škole keramický kroužek.  Po-

děkování patří vedení obce, Jihomoravskému kraji a SPRŠ, že nás 

, y
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podpořili v zakoupení keramické pece a keramičce v Poštorné, která 
nám již 4x darovala hlínu.

Do kroužku se přihlásilo 40 dětí, proto jsme je rozdělili do dvou 
skupin a scházíme se 1x za 14 dnů. Dětem se práce moc líbí, rychle 
se učí a moc je to baví. Jsou tak šikovné, že jsme hned po Vánocích 
začali vyrábět dárečky ke svátku matek, se kterými jsme v květnu 
obdarovali klub důchodců. V červnu nás čekala školní akademie, 
proto jsme začali připravovat výrobky na naši velkou výstavu. Věří-
me, že výstava se všem líbila a každý si odnesl nějakou dětmi vyro-
benou maličkost. Dále jsme navštívili paní starostku a děti jí předali 
drobné dárečky, které sami vyrobili. Naši malí výtvarníci jí tak chtěli  
poděkovat za příspěvek na keramickou pec. Drobnosti si děti také 
průběžně odnášeli domů a  obradovávali jimi své blízké. O  tento 
kroužek je velký zájem, práce s hlínou je pro děti něco nového, tvo-
řivého a tudíž i zábavného. Proto se už s dětmi těšíme na příští školní 
rok, až se zase sejdeme.

Petra Uhrová

Naši páťáci
Nejstarší žáci v červnu opustí opustí naši školu a po prázdninách 

vyrazí do „ světa “. Společně si vyrobili tablo a vystavili ho v květi-
nářství, aby všichni v Ladné viděli, kteří to ti páťáci jsou. Tímto paní 
majitelce Ludmile Kasalové moc 
děkujeme za poskytnutí místa ve 
výkladu květinářství.

Páťákům přejeme, ať se jim 
na vyšším stupni daří, mají 
skvělé výsledky a vždy si na nás 
v dobrém vzpomenou.

Bc. Petra Domanská
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Etické dílny v naší škole
17. června se uskutečnil na naší škole pro 1. a 2. třídu výukový 

program „ Jak se chovat v nebezpečných situacích.“ Pro 2. třídu to 
byl program se kterým se se již seznámili, pro 1. třídu to bylo všech-
no nové, neznámé. Děti se zapojovaly do prezentace, odpovídaly na 
kladené otázky, se zaujetím pracovaly na úkolu ve skupinách.

Pro žáky třetího až pátého ročníku byl připraven program „Jak 
správně využívat IT a média“, který děti seznámil s nástrahami in-
ternetu. Dále je seznámil s pojme kyberšikana a šikana obecně. Žáci 
plnili aktivity ve skupinách, hráli divadlo a  pilně spolupracovali 
s lektorkou. 

Program byl velmi poučný a děti si odnesly spousty důležitých 
informací.

Třídní učitelky 

Školní akademie
Vyvrcholením školního roku 2021/2022 byla školní akademie. 

Ve čtvrtek 16. června ji naše škola uspořádala pro rodiče a veřejnost.  
Po celou dobu karantény jsme trávili čas doma, mezi svými blízký-
mi, nebylo možné se setkávat a pro nás pro všechny bylo toto období 
velmi těžké a vyčerpávající. Doufejme tedy, že už je vše nejhorší za 
námi a čeká nás jen to dobré.

Všichni jsme se pečlivě připravovali.  V úvodu vystoupil folklor-
ní kroužek Jablůčko pod vedením paní učitelky Petry Kosové. Ná-
sledovaly děti z mateřské školy s pásmy lidových tanců a zpívánka-
mi. Tato představení připravily paní učitelky Petra Sauer Laubová, 
Marie Kobrová a Iveta Žáková. 

Kromě lidových témat byla představena i vystoupení naprosto 
odlišného žánru jako je street dance a další choreografi e na současné 
hudební skladby, které se našim dětem velmi líbí. Tato vystoupení 
nás přesvědčila o tom, že dětem v době covidové pohyb moc chyběl 
a bylo vidět, s jakou chutí se do tančení pouštěly. Vystoupení připra-
vily paní učitelka Petra Domanská s asistentkou Lenkou Uhrovou. 
Vydatnou pomoc poskytla paní Lenka Žůrková z tanečního studia 
N.C.O.D. a my moc děkujeme. 

y
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Nescházelo ani vystoupení, které 

bylo v  podstatě divadelním předsta-
vením a  současně retro pohádkovou 
komedií – Mach a Šebestová. Úžasné 
kostýmy a  slovní obraty našich „her-
ců“ byly velmi vtipné a  poutavé. Tak 
jako Mach a Šebestová v příběhu byli 
žáky 3.B, tak i  protagonisté byli naši 
třeťáci. Představení připravila paní 
učitelka Petra Kosová s asistentkou Pe-
trou Uhrovou.

 V jednom z vystoupení zazněla i živá hudba v podání Štěpána 
Střelského, který si připravil hru na keyboard a předvedl krátkou hu-
dební skladbu.  Prvňáčci se představili s choreografi í na disko hudbu 
s názvem „Pingvínek“ pod vedením třídní učitelky Jany Mrázové 
a  druháčci si s  chutí zatančili tanec nazvaný „Waka, waka“, které 
s nimi připravily paní učitelka Zlatky Floriánové a asistentka Vero-
niky Sadílkové. 

Do programu byla zařazena i reci-
tace. Představili se žáci Justyna Micha-
lovičová, Anička Kočíbová a  Tomáš 
Sedláček. Tito žáci se úspěšně prezen-
tovali v recitační soutěži, kterou jsme 
uspořádali spolu se Základní školou 
Týnec. 

Součástí společného setkání byly také vystavené fotokroniky 
naší školy a výstava výrobků dětí z keramického kroužku. Děti jsou 
velmi šikovné a určitě si zasloužily obdiv všech návštěvníků. Díky 
zakoupené keramické peci za vydatné fi nanční pomoci Jihomorav-
ského kraje a Obce Ladná se mohou naši malí výtvarníci pochlubit 
opravdu hezkými pracemi. Tuto výstavu připravily paní vychovatel-
ka Marie Střelská a asistentka Petra Uhrová.

y

ý
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 Chci velmi poděkovat všem, kteří se na této školní akci podí-
leli – všem paním učitelkám a asistentkám. Paní Věrce Svobodové 
a jejím spolupracovníkům za přípravu tohoto sálu, paní Demčilové 
a Zitě Králové za zajištění občerstvení pro děti. Velký dík chci vyslovit 
panu Luďkovi Harnuškovi, který tuto naši akci ozvučil. Bez zvukové 
techniky by to opravdu nebylo ono. V neposlední řadě děkuji našim 
vystupujícím a jejich rodičům. Před vámi všemi – klobouk dolů. 

Přiblížil se konec školního roku a s ním i dva měsíce „nicnedělá-
ní“ pro všechny děti a pro naše všechny zaměstnance období zaslou-
žených dovolených. Popřejme si tedy navzájem, ať prázdniny a dlou-
hé dny pracovního volna proběhnou v klidu a pohodě a vrátíme se 
zpět 1. září plni elánu do nového školního roku 2022-2023. 

A na úplný závěr velké poděkování za spolupráci a podporu naší 
školy Obci Ladná a  jejím zaměstnancům, panu Pavlovi Čechovi, 
paní Marcele Suchánkové, paní Lindě Černé, manželům Miškeříko-
vým, paní Lence Holubové, panu Aleši Kolářovi, panu Josefu Vošvr-
dovi a vedoucím kroužku T-ball z Duhovky Břeclav. Těšíme se na 
další spolupráci.

Mgr. Jana Mrázová, ředitelka školy

SLOVÁCKÉ SDRUŽENÍ LADNÁ – LANŠTORFČANÉ
Tak se nám přiblížila dovolenková sezóna, ale také sezóna ote-

vřených sklepů, koštů a různých oslav, kde nechyběl a nebude chy-
bět náš zpěv.

Květen 2022 jsme měli úspěšný. Hned 14.5.2022 jsme vytvoři-
li společný projekt s kamarády z Valtic a obohatili společným vy-
stoupením na Oslavě obce Ladná . počasí se vydařilo a myslím, že 
i naše písničky zaujaly posluchače, kteří si je s námi zpívali.

Následující víkend, konkrétně 21.5.2022 jsme opět nemohli 
chybět na tradiční akci „Zaječské otevřené sklepy“. Naše notování 
bylo inspirováno výbornými zaječskými víny. Zpívalo se až do ve-
černích hodin.

Koncem měsíce května jsme byli pozváni do pořadu „Eště byly 
štyry týdně do hodú“ do Hovoran. Naše vystoupení se podařilo 
a myslím, že si posluchači některé písničky s zazpívali s námi.

V sobotu 11.6.2022 jsme zazpívali panu Josefu Hrbáčkovi (ul. 
Palašovská) k jeho narozeninám. Pochází z Milovic, kde také zpíval 
ve sboru. Ještě jednou gratulujeme. Následující sobotu 18.6.2022 

jsme vystoupili v programu 100 let Sokola v Ladné. Většina členů 
našeho sboru prošla tímto spolkem. Zazpívali jsme si a zavzpomí-
nali na fotbalové úspěchy ladenských hráčů.

A co nás ještě čeká?
Začátkem července, 2.7.2022 pojedeme do Přítluk na jejich 

„Otevřené sklepy v Přítlukách“. Tam bývá vždycky veselo.
Následně 6.8.2022 nás pozvala starostka ze Zaječí na Svato-

vavřineckou slavnost ke kapličce do Zaječí.
Týden na to 13.8.2022 pojedeme do Hroznové Lhoty na jejich 

přehlídku mužských sborů.
A  samozřejmě připravujeme Předhodovní zpívání v  Ladné, 

které se letos uskuteční 16.9.2022. Jako hudební doprovod bude 
CM Lusk z Moravské Nové Vsi. Kromě účinkujících sborů bude 
také malé překvapení.

Závěrem bych chtěl všem popřát prosluněné dny, ať už na do-
volené nebo na některých z uvedených akcí.

Zpracoval: Martin Vlk

Poděkování LanštorfčanůmPoděkování Lanštorfčanům
Chtěla bych moc poděkovat místnímu mužskému sboru, že přišli zazpívat k narozeninám mému tatínkovi, pro kterého byl jejich 

příchod sice nečekaným, ale velmi příjemným překvapením. I přes to, že jsme v Ladné přistěhovaní teprve krátce, vážím si jejich ocho-
ty, protože náš plán udělat mu radost, které se mu poslední dobou moc nedostávalo, se díky krásným písničkám a moc příjemné spo-
lečnosti všech zpěváků, splnil nad všechna očekávání. Ještě jednou moc děkuji a přeji, ať je vám stále „do zpěvu“.  Vojáčková Marcela
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SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ V LADNÉ
Den 21.5. proběhla v tělocvičně „Májo-

vá zábava“ pořádaná krojovanou mládeží 
a hasiči. K tanci nám zahráli Bojané. Děku-
jeme Obci za zapůjčení sportovní haly a za 
podporu.

Dne 4.6. se konaly závody mladých hasi-
čů v požárním útoku na hřišti TJ Sokol Lad-
ná. Děkuji všem hasičů za pomoc s organi-
zací. Dále bych chtěl opět poděkovat Obci 
za zapůjčení a postavení stanu a za pomoc 
s  organizací. Hospůdce U  Ivky za zajištění 
občerstvení. A poděkování patří B.Vachové 
a  V.Podrazilovi za darované cukrovinky, B.
Čapkové a P.Julínkovi za dětský šampus a L. 
Uhrové za dar kšiltovek pro děti.

Umístění jednotlivých družstev:
Mladší hasiči 6-10let
1.Velké Bílovice
2.Přítluky
3.Poštorná A
4.Novosedly
5.Cvrčovice
6.Poštorná B
7.Vlasatice
8.Kobylí
9.Ladná
10.Bořetice
11.Velké Bílovice B
12.Šakvice
13.Tvrdonice

Starší hasiči 10-15let
1.Novosedly A
2.Moravská Nová Ves A
3.Vlasatice
4.Kobylí
5.Cvrčovice
6.Velké Pavlovice (stejný čas)
6.Bořetice (stejný čas)
8.Tvrdonice
9.Moravská Nová Ves B
10.Novosedly B
11.Poštorná

Do konce školního roku čekají děti ještě 
tréninky na podzimní závody a závěrečný 
táborák. 

Chtěl bych poděkovat Jendovi Nováko-
vi za pomoc při výrobě hasičských pomů-
cek a fi rmě Alba Metal za jejich nátěr.

Zvlášť velké poděkování ode mně patří 
dorostencům za to, jak dobře reprezentují 
SDH Ladná. Zúčastňují se veřejných akcí 
např. sázení stromů nebo úklidu obce a za 
pomoc při pořádání závodů, ale i za výbor-
nou reprezentaci na hasičských závodech.

Rostislav Střelský, starosta SDH Ladná
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JSDH LADNÁ

KLUB SENIORŮ LADNÁ

Rád bych Vás informoval o činnosti výjezdové jednotky hasičů 
obce Ladná. Operační středisko nám od začátku roku vyhlásilo 2 
poplachy, na které jsme vyjížděli. První výjezd byl koncem března, 
kdy se jednalo o požár keřů v zahradě rodinného domu na ulici 
Ořechová. Druhý výjezd byl 11. 6. k požáru osobního vozu. 

Na konci června pojedou 2 členové jednotky na školení nosite-
lů dýchací techniky do Tišnova.

Dne 30. 4. jsme se zúčastnili akce pálení čarodějnic. Pro děti 
jsme vyrobili voňavou pěnu, ve které mohly skotačit. Na akci jsme 
dětem představili naši techniku a nechybělo ani svezení hasičským 
vozem Avie. 

Začátkem roku jsme zažádali Jihomoravský kraj o  dotaci na 
modernizaci nástavby a  čerpadla v  cisterně Tatra z  programu: 
Podpora jednotek sborů dobrovolných hasičů obcí. Jihomoravský 
kraj dotaci schválil a společně s fi nančními prostředky obce se již 
na rekonstrukci naší cisterny pracuje. Tímto bychom chtěli moc 
poděkovat vedení obce za pomoc s vyřízením dotace a hlavně za 
spolufi nancování projektu. Tatra byla pořízena v původním stavu 
a rekonstrukce již byla potřeba. Pro úspěšný zásah je funkční a spo-

V  dubnu jsme začali besedou s  paní 
Ludmilou Kasalovou, která nám vyprávěla 
o květinách a ukázala vazbu květin určenou 
k Velikonocům. Beseda byla velmi zajíma-
vá a taktéž hotové dekorace a různé ozdoby 
byly krásné. 

Pokračujeme cyklem „Poznej svou 
vlast“. Česká republika má celkem 14 kra-
jů. Máme poznaných 8 krajů a do konce 
roku bychom měli zvládnout ještě 6 kra-
jů. Každý kraj je něčím zajímavý 
a zvláštní, různé kulturní památ-
ky, průmysl i nářečí.

V  květnu jsme měly krásný 
svátek - Den matek. Přišly nám 
zatančit děti z  folklorního krouž-
ku při ZŠ v  Ladné. Byl to krásný 
dárek pro nás, vystoupení se moc 
povedlo a všichni jsme byli spoko-
jeni a šťastni.

Navštívila nás Policie České 
republiky z  Brna pod vedením 

lehlivá technika klíčová, proto si moc vážíme vstřícného přístupu 
paní starostky i všech zastupitelů a jsme rádi, že hasiče podporují 
a chápou důležitost funkční jednotky v obci. 

Ing. Marek Čujan, velitel jednotky

por. Bc. Martina Vlka a  por. Ing. Miluše 
Buriánkové. Měli jsme přednášku o pravi-
dlech chování na silnici a přechodech pro 
chodce, jak se vyvarovat podvodníkům, 
podvody po telefonu a  krádeže v  bytech 
a domech. Přednáška byla velice příjemná 
a poučná. 

Abychom měli v  našem věku nějakou 
kondici, tak jsme si vyjeli na kolách k Jano-
hradu. Byla to pěkná vyjížďka. Janohrad je 

sám o sobě krásná památka, která je hojně 
navštěvovaná turisty.

Před prázdninami jako každý rok bude 
táborák na „Rasovni“. Trochu si popovídá-
me, popijem, opečeme špekáčky a budeme 
se těšit na prázdniny.

Další setkání se uskuteční až v září, tak 
přeji všem krásnou dovolenou, hodně slu-
níčka a odpočinku. 

Za Klub seniorů Jana Krůtilová
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VÝLET SENIORŮ
Brzy ráno jsme vyjeli směr Pohořelice a pak d Moravského 

Krumlova. Měli jsme objednanou prohlídku Slovanské epopeje 
od Alfonse Muchy. Paní průvodkyně nám vyprávěla o každém 
obraze velmi podrobně. Obrazy byly majestátní a velmi krásné. 
Bylo jich dvacet - Slované v pravlasti, Zavedení slovanské litur-
gie, Car Simeon l. Bulharský, Král český Přemysl Otakar, Koru-
novace srbského cara Štěpána Dušana východořímským císařem, 
Slavnost Svantovítova na Rujáně, Milič z Kroměříže, Kázání mi-
stra Jana Husa v kapli Betlémské, Schůzka na Křížkách, Po bitvě 
u Grünwaldu, Po bitvě na Vítkově, Petr Chelčický u Vodňan, Hu-
sitský král Jiří z Poděbrad a Kunštátu, Bratrská škola v Ivančičích, 
Poslední dny J.A.Komenského v Naardenu, Hájení Szigetu Miku-

lášem Zrínským, Svatá hora Mont Athos, Přísaha omladiny pod 
slovanskou lípou, Zrušení nevolnictví na Rusi, Apoteoza z dějin 
Slovanstva.

Pak jsme si udělali obědovou zastávku v Lechovicích v restau-
raci Horse Farm. Další náš krok vedl do Slupi z Znojma, nachází 
se tam vodní mlýn. Je to renesanční stavba velkomlýna se čtyřmi 
funkčními vodními koly a mlýnským náhonem. Těžiště prohlíd-
ky spočívá ve vlastních prostorách mlýna, kde si návštěvník může 
prohlédnout čtyři výrobní celky - staročeské mlýnské složení, kaš-
ník, amerikánské a válcové mlýnské složení. Prohlídka byla velice 
poučná a zajímavá. Domů jsme se vraceli plni dojmů a zážitků.

Jana Krůtilová
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SDRUŽENÍ OBČANŮ LADNÉ - BÁBOVKA

„MLÁDÍ NA TENISOVÝCH KURTECH“

Sdružení občanů Ladné uspořádalo 
charitativní „bábovkovou akci“ v  rámci 
oslav obce a  sjezdu rodáků u  příležitosti 
751. výročí první písemné zmínky o  obci 
Ladná. 

Smyslem této akce byl prodej jednotli-
vých porcí darovaných bábovek, jako sou-
část občerstvení na oslavě 14.5.2022 s tím, 
že výtěžek bude poukázán charitativní or-
ganizaci Člověk v tísni.

Ladňáci se zachovali skvěle. Napek-
li a  darovali 45 kusů bábovek. Dokonce 
nás podpořili i bábovky z Velkých Bílovic 
a Lednice. Vedle výrobků z klasických bá-
bovkových forem jsme dostali i sladké dob-
roty ve tvaru srdce, čtyřlístku, věnce nebo 
dortu. Měli jsme moučníky třené i kynuté, 
plněné i bez náplně, s polevou i bez polevy, 
jednobarevné i  mramorované, pruhované 
i  žíhané, ozdobené čokoládou, ovocem, 
květinami, barevným posypem… a dokon-
ce i jeden veganský. 

No úžasná směs tvarů, velikostí vůní, 
barev a hlavně chutí. Receptů  na bá bovky 
existuje zkrátka bezpoč et a kaž dá  kuchař ka 
jich má  doma určitě hned ně kolik. Tě ž ko 
by se vybí ralo, která  je ta nejoblí beně jš í . Ale 
hlavním poznávacím znakem bábovky je 
její silně atypický vzhled. Prostě moučník, 
který směřuje kónicky nahoru s  otvorem 
uvnitř je jen jeden. Kde se ale tato dobrota 
vzala? 

Existuje hned několik teorií týkajících 
se tvaru a názvu bábovky. Podle jedné te-
orie má bábovka tak podivný tvar proto, 
aby se těsto lépe propeklo. Ale když se peče 
korpus dortu, tak se taky dobře propeče 
a nejsme okradeni o ten prostředek, tak to 
asi nebude ono. 

Od jara letošního roku na kurtech TJ Sokol Ladná trénují malé 
tenisové naděje. Panu Jiřímu Faltýnkovi se podařilo dát dohroma-
dy 14 dětí ve věku od 6 do 10 let, které se pod vedením trenéra učí 
první tenisové údery pravidelně každý pátek a  jednou za 14 dní 

Podle další teorie k nám bábovka přišla 
z Indie a původně nebyla ani určena k jíd-
lu. Indické  ž eny touž í cí po dí tě ti prý pekly 
obě tní  peč ivo k uctě ní  bohyně  Bá baní .

Staří Slované slovem bába prý označo-
vali nejen pečivo, ale také to byl výraz pro 
ženskou mýtickou postavu, která měla na 
starosti úrodu. Bába byla dárkyně úrody, 
takže i mraku přinášejícímu déšť, tedy úro-
du, se říkalo bába. Místo na obloze, odkud 
obvykle přicházely deštivé mraky, byl pro 
naše předky babí kout. Odtud také prame-
ní důvod, proč se ženám, které pomáhaly 
s porodem, říkalo porodní bába, tedy ně-
kdo, kdo pomáhá s novým životem. To by 
tedy podporovalo tu Indickou teorii.

Další hypotéza zase tvrdí, že ji staré 
ženy rády jedí, podle druhé ji rádi pečou 
a  třetí připodobňuje zvrásněnou podobu 
bábovky zvrásněné tváři staré ženy. První 
dvě hypotézy tedy ano, ale s tou třetí zásad-
ně nesouhlasím.

O pravém významu a původu bábovky 
se můžeme jen dohadovat. Někde se také 
uvádí, že to může být výslužka porodní 
bábě. Pravdou však je, že formy na bábov-
ku můžeme vidět i na historických středo-
věkých hradech, kde v  černé kuchyni visí 
obvykle na stěně a sloužily k přípravě paštik 
a pudingů.

Ně které  historické  prameny bá bovku 
zař azují  do 15. století , jiné  prameny zase 
tvrdí , ž e první  bá bovka – Kugelhupf se 
objevila na zač á tku 17. století  v  Lember-
gu v Ně mecku. Odtud putovala do Polska 
ke krá li Stanislavu Leszczyń ské mu, který  
byl milovní kem dobré ho jí dla a vzhledem 
k tomu, ž e jeho dcera Marie byla manž el-
kou francouzské ho krá le Ludví ka XV., bá -

v pondělí. Děti jsou šikovné, tenis je baví a my jsme rádi, že jim 
můžeme poskytnout zázemí přímo v místě bydliště. Přejeme, aby 
jim radost z pohybu na kurtech vydržela a držíme jim palce.

Výkonný výbor TJ Sokol Ladná z.s.

bovka ovlá dla i  francouzský  dvů r. Patř ila 
prý  i k oblí bený m mouč ní ků m Marie An-
toinetty a  na bá bovce si rá d pochutná val 
také  cí sař  Františ ek Josef I. a  to už jsme 
skoro doma…

Ať už to je s  historií vzniku bábovky 
jak chce, je až k nevíře, kolik tento sladký 
moučník k nedělní snídani nebo kafíčku po 
obědě v sobě může skrývat tajemství. 

Jak už jsem zmínila víše, darováno bylo 
45 kusů bábovek. Pěkné na tom je, že to-
lik ladňáků bylo ochotno upéct a  darovat 
tyto moučníky jako pohoštění na obecní 
slavnost. A  snad ještě větší radost může-
me mít z  toho, že je návštěvníci slavnosti 
vykoupili. Byla to od nich zkrátka dvakrát 
trefa do černého. Nejen že si pochutnali 
na výtečných moučnících, ale i  podpoři-
li naši komunitu a  přispěli na charitu. Za 
bábovky jsme utržili 4500 Kč, které budou 
poukázány na účet organizace Člověk v tís-
ni. Jménem Sdružení občanů Ladné děkuji 
srdečně všem dárcům – všem co pekli i těm 
co nakupovali. 

Za Sdružení občanů Ladné 
Věra Šúňová
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JARO V KNIHOVNĚ
V březnu, měsíci knih, se uskutečnila beseda pro žáky druhé třídy 

naší ZŠ o spisovateli Ondřeji Sekorovi. Na základě probíhající spo-
lečné četby ve vyučování, knihy Ferda Mravenec, se děti seznámily 
s jeho životopisem a celou jeho tvorbou. Prohlédly si jeho knihy mož-
né k zapůjčení.

Koncem dubna, v týdnu před nocí, kdy se pálí čarodějnice, navští-
vily knihovnu obě třídy naší MŠ. Nejmenší děti se seznámily s kniha-
mi o čarodějkách a kouzelnících. Vyslechly pohádku čtenou našimi 
čtecími babičkami paní Tesaříkovou a  paní Štollovou. Vymalovaly 
a vystříhaly si papírové čarodějky.

V květnu nám byla Jihomoravským krajem nově nabídnuta mož-
nost fi nančně zabezpečit besedu v rámci podpory čtenářství u dětí 
v malých knihovnách z dotace na regionální funkce. Byla určena pro 
1. stupeň ZŠ. V naší knihovně se uskutečnila beseda se spisovatelkou 
Lenkou Rožnovskou. Akce byla velkým zpestřením naší knihovny. 
Paní spisovatelka měla přichystaný hravý, strhující i naučný program 
pro žáčky 1. a 2. třídy. Hravou formou děti seznámila se svojí tvorbou, 
určenou právě pro nejmenší čtenáře. Byla mile překvapena, že i v naší 
knihovně se najdou její knihy. Děti odcházely rozdováděné a jistě spo-
kojené ze setkání se spisovatelkou. Jak řekl jeden žáček: „Ještě nikdy 
jsem nepotkal živou spisovatelku.“

Nové knihy zakoupené pro dospělé čtenáře:
Gilman, David  Angličan 
Vondruška, Vlastimil Ďáblova čísla 
Indridason, Arnaldur Dívka u mostu 
Hannah, Sophie Dokonalé děti 
Revell, Nancy  Holky z loděnice 
Archer, Jeff rey  Jen čas ukáže 
Pooley, Clare  Kavárna na konci ulice 
Dán, Dominik  Kníže Smrt 
Major, C. D.  Mezi dvěma světy 
Hughes, Kathryn Poslední slib 
Sullivan, Mark  Poslední zelené údolí 
Prettin, Anne  Příliv a odliv 
Keleová-Vasilková, Táňa Slzy a smích
Holexa, Martin  Tajemství Malinové hůrky 
Jindra, Jaromír  Zajatec osudů - horoskop pro Valdštejna
Castillo, Linda  Zpřetrhaná pouta

knihovnice Vojtěška Florusová

ZZ NAŠEHO SPOLEČENSTVÍ PŘI KOSTELE SVATÉHOO 
ARCHANDĚLA MICHAELA

V našem kostele jsme krásné jarní období prožívali vyvrcholením 
postní doby, kdy jsme si připomněli poslední dny života Ježíše Krista, 
jeho umučení a smrt a slavné jeho zmrtvýchvstání o Velikonocích. 
Velikonoční období trvalo až do první neděle v červnu do Slavnos-
ti Seslání Ducha Svatého. Během měsíce května - první neděli, byla 

sloužena mše svatá za živé i zemřelé místní hasiče. 14. května v so-
botu, v den oslav první zmínky o obci se slavila v kostele mše svatá 
za všechny obyvatele Ladné, za všechny místní rodáky živé, i za ty 
zemřelé, dávno zapomenuté, i za všechny přistěhovalé občany. 

V měsíci červnu jsme ještě oslavili Slavnost Těla a Krve Páně. Ve 
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farním kostele v Podivíně byla mše svatá a následoval eucharistický 
průvod kolem kostela a na náměstí města se čtyřmi zastaveními u ol-
tářů a vyprošování Božího požehnání lidem, městu i přírodě. U nás 
byla podvečer mše svatá s Eucharistickou adorací, kdy jsme si rovněž 
vyprošovali Boží požehnání pro sebe i rodiny, prosili jsme o příhod-
né počasí, za přírodu, za mír ve světě i veřejné činitele a požehnání 
pro kněze a nová duchovní povolání.

Velkou událostí v naší brněnské diecézi je změna na biskupském 
stolci. Papež František jmenoval novým sídelním a světícím bisku-
pem Mons. Pavla Konzbula, který nahradí Mons. Vojtěcha Cikrle-
ho, který složil svou službu z důvodů věku. Nový biskup Mons. Pavel 
Konzbul bude v den svátků patronů naší diecéze sv. Petra a Pavla, 
apoštolů, ustanoven do úřadu pastýře diecéze, v Brně v katedrále sv. 
Petra a Pavla. Těmto apoštolům je zasvěcen také farní kostel v Po-
divíně, takže tam budou hody. V Podivíně se koná také už tradičně 
pouť k sv. věrozvěstům Cyrilu a Metoději. Cyrilometodějské poutě 
se konají i na Velehradě a v nedalekých Mikulčicích. O prázdninách 
probíhají poutní slavnosti na různých místech naší vlasti.

V červenci už tradičně připomeneme spolupatrona našeho kos-

tela mučedníka pro víru, slovenského biskupa Petra Pavla Gojdiče, 
jehož ostatky máme vloženy do oltáře v našem kostele. Oltář posvětil 
a ostatky vložil při svěcení kostela před 8 lety Mons. Vojtěch Cikrle. 
V neděli 17.7. bude slavena mše svatá za dar víry, za nová kněžská 
a duchovní povolání a připomeneme si rok od náhlé smrti otce Leo-
polda Nesvedy, který k nám jednou měsíčně jezdil sloužit mši svatou, 
přijížděl z Rakvic.

V letošním roce jsme se v našem kostele rozloučili a na hřbitov 
doprovodili tři spoluobčany - pana Ludvíka Sedláčka, pana Františka 
Uhra a paní Annu Leskourovou. Ať tito zemřelí, i ti kteří měli roz-
loučení v Břeclavi či jinde, dá Bůh věčné odpočinutí v jeho náručí. 

Pokřtěny byly čtyři děti.
Změny konání bohoslužeb budou oznámeny v kostele nebo na 

nástěnce u obchodu či na dveřích kostela.
Bohoslužby v Ladné v neděli v 9.30 hod, v pátek v 18 hodin. V Po-

divíně bývají mše svaté v neděli v 11 hod. a ve čtvrtek v 18.30 hodin.
Krásné letní dny, plné pohody, odpočinku a načerpání nových 

sil.  
Připravila Ludmila Střelská

PŘÍSPĚVKY ČTENÁŘŮ 

Když sem šel z Hradišťa z požehnání
potkal sem děvčicu z nenadání
potkala mě, neznala mě
červené jablúčko dávala mně

V  další sloce výše zmiňované písničky, 
jedné z nejznámějších moravských lidovek, se 
zpívá o tom, že vypravěč, nerozumný syneček, si jablko od děvčete 
vzal a při jeho konzumaci se mu neudělalo dobře. Ve výše popsaném 
nelze nevidět starozákonní příběh Adama a  Evy a  jejich vyhnání 
z ráje.

V jiné moravské písničce, tentokrát méně známe, ale opět z Uher-
skohradišťska, se zpívá: Kdo sa v pátek roznemože, temu žádný ne-
pomože. Přátelé sa  k  němu sejdú, pohled’a  naň zas odejdú, bolesti 
mu neodejmú. Enom Pánbůh všemohúcí, co má všecko ve svej moci. 
Když člověka k hrobu vezú, přátelé sa zasej sejdú, o statek sa pohádajú. 
Ty’s dostal moc a já málo, třetímu sa nedostalo.

Tato balada pojednává o problému (roz)dělení majetku a v širším 
slova smyslu přerozdělování statků.1 Všimněte si, prosím, že v tomto 
případě neplatí ono rčení: „Když se dva perou (zde o majetek / dědic-
tví), třetí se směje.“

Když zobecníme hlavní témata předvolebních kampaní (výše 
důchodů, platy ve školství a zdravotnictví, podpora vědy a výzkumu, 
podpora zavádění inovací, podpora zvyšování konkurenceschopnos-
ti podniků, investice do infrastruktury a výdaje na prorůstová opat-
ření apod.), zjistíme, že společným jmenovatelem je přerozdělování 
veřejných prostředků.2

Dojem běžného občana, že cesta k  prosperitě a  vysoké životní 
úrovni je jen otázkou správného přerozdělení veřejných prostředků, 
tj. společného majetku, má možná původ v jiném biblickém příběhu, 
a sice v Janově evangeliu 6:1-13 popisujícím zázrak, kdy Ježíš, díky 

1  Zde je pojem statek použit jako termín, který v ekonomické teorii vyjadřuje 
vše, co má nějakou hodnotu, nemyslí se pouze v užším slova smyslu nějaká 
zemědělská usedlost.

2  Asi nejvýstižněji to defi nuje americký sociolog Harold Dwight Lasswell (1902 
- 1978), když říká: „V politice jde hlavně o to, co kdy kdo od koho (a za co) do-
stane.“ (Volný překlad názvu jeho knihy Politics: Who Gets What, When, How 
z roku 1936.)

správnému (pře)rozdělení, nasytil s pěti chleby a dvěma rybami 5000 
lidí!3

Tento dojem běžného občana ovšem nepotvrzuje, spíše rozporu-
je, německý ekonom, první poválečný spolkový ministr hospodářství, 
Ludwig Erhard (1897 - 1977), přezdívaný také jako „otec německého 
hospodářského zázraku“ (Vater des deutschen Wirtschaft swunders) 
ve své knize Blahobyt pro všechny (Wohlstand für alle, 1957), kde mj. 
píše: „Je mnohem snazší dát každému ze zvětšujícího se koláče větší 
kus, než se snažit získat nějaký prospěch ze sporu o malý koláč, proto-
že v takovém případě musí být každý zisk jednoho nezbytně zaplacen 
znevýhodněním někoho jiného.4 … Proto je třeba na tomto místě ješ-
tě jednou zdůraznit, že právě ono zvýšení životní úrovně, o které mi 
jde, není ani tak záležitostí problémů spojených s přerozdělováním 
jako problémů spojených s výrobou, příp. produktivitou. Řešení není 
v dělení, ale ve znásobení společného produktu. Ti, kteří upínají svoji 
pozornost k problematice přerozdělování, budou vždy sváděni k té 
chybě, že budou chtít přerozdělovat stále více, než hospodářství bude 
schopno při své produktivitě vytvořit.“ (vlastní překlad)

Zde je třeba podotknout, že Ludwig Erhard se narodil v katolic-
kém Bavorsku a do funkce byl zvolen za CDU.5 Bibli a ono Janovo 

3  Mimochodem nabízí se otázka, zda je rčení o  tom, že došlo nebo dojde na 
lámání chleba inspirováno tímto Janovým evangeliem nebo jiným biblickým 
příběhem, a sice poslední večeří.

4  V ekonomické teorii se tomu říká hra s nulovým součtem.
5  CDU - Christlich Demokratische Union Deutschlands (Křesťanskodemo-

kratická unie Německa) je největší liberálně konzervativní strana v Německu. 
V Bavorsku CDU činnost nevyvíjí, protože je tam tradičně nahrazována jinou 
stranou, Křesťansko-sociální unií Bavorska (CSU). Na spolkové úrovni ale 
tyto strany vystupují společně již od konce druhé světové války v koalici zvané 
CDU/CSU, mají i společný poslanecký klub.

 Tento zázrak v podobě vybudování celoněmecké konzervativní strany na křes-
ťanských základech, která však dokázala překonat desetileté rozbroje mezi ka-
tolíky a protestanty se po druhé světové válce podařil pozdějšímu německému 

Biblické příběhy v moravské lidové písniBiblické příběhy v moravské lidové písni
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evangelium, které je, stejně jako jeho ekonomická reforma, označová-
no za zázrak, tedy zcela jistě znal.6 Leč nenechal se jím tolik ovlivnit či 
dokonce inspirovat a vzhledem k tomu, že položil základy funkčního 
sociálního systému, nelze mu vyčítat, že by jeho politika nevycházela 
z evropské křesťanské tradice a nestála na křesťanských principech.

V jednom bychom ale mohli Ludwiga Erharda mírně poopravit. 
Velikost problému správného či dokonce spravedlivého (pře)rozdě-
lování neroste s velikostí přerozdělovaného majetku, ale spíše s po-
čtem těch, mezi něž má být něco (pře)rozděleno. Traduje se příběh, 
v němž otec rozdělil svůj majetek mezi své dva syny tak, že jednomu 

kancléři Konradu Adenauerovi (1876 - 1967).
6  Slovo bůh pro něj možná nebylo nic jiného než výraz a produkt lidské sla-

bosti, bible sbírka sice úctyhodných, ale přesto více než primitivních legend, 
jak píše Albert Einstein, v dopise svému příteli, německému fi lozofovi Erichu 
Gutkindovi z 3. ledna 1954. (Das Wort Gott ist für mich nichts als Ausdruck 
und Produkt menschlicher Schwächen, die Bibel eine Sammlung ehrwürdiger, 
aber doch reichlich primitiver Legenden.)

dal za úkol, aby daný majetek rozdělil na dvě poloviny a druhý si pak 
měl vybrat, kterou polovinu si vezme on a která připadne jeho brat-
rovi. Takové šalamounské řešení7 ale není možné při přerozdělování 
veřejných zdrojů mezi velký počet lidí. Představa, že když se něco, 
i když je toho málo, správně rozdělí, jenom k tomu (pře)rozdělení 
najít ten správný klíč, budou mít všichni dostatek a ještě něco zbyde, 
je poněkud nereálná, neřkuli naivní.

Zdá se, že biblické příběhy se v reálu neopakují, a když, tak v ji-
ném pořadí. Vyhnání z ráje už proběhlo a teď bude třeba kousnout 
do kyselého jablka.

Zdeněk Vrbík

7  šalamounské řešení - překvapivé a chytré řešení komplikované situace
 Jazykový obrat odkazuje k  biblickému příběhu, kdy má král Šalamoun roz-

hodnout, která ze dvou žen je pravou matkou dítěte. Šalamoun přikáže, aby 
dítě dali roztít a každá z žen dostala polovinu; jedna ze žen souhlasí, druhá je 
zděšena a chce se v tomto případě dítěte vzdát ve prospěch druhé ženy. Z toho 
Šalamoun poznává, že druhá žena je pravou matkou dítěte.

OSMÁ SEZONA BĚŽECKÉHO SERIÁLU BĚHEJ LESY JE 
ZZZAAHÁJENA! LEDNICI SI ZABĚHLO 2489 LESNÍCH PARŤÁKŮŮŮ..
Stálice jako chrám Tří Grácií, lednické 

rybníky, „palác pro koně“ Nový Dvůr nebo 
vítězný oblouk Rendez-vous, ale i novinky 
jako je zámeček Pohansko nebo atraktiv-
ní okolí řeky Dyje, nalákalo do Lednice, 
na první závod běžecké sezóny Běhej lesy, 
takřka dva a půl tisíce běžců. 

Březen, za kamna vlezem. Duben, ještě 
tam budem. Tak tohle pro Běhej lesy rozhod-
ně neplatí! Po dvou letech sezóna odstarto-
vala ve svém jarním termínu a bez omezení. 
Je větší motivace postavit se po zimní pauze 
na start? Dle počtu a reakcí nadšených les-
ních parťáků zní odpověď: „ne“!

To, že je závod v Lednici jedním z nej-
oblíbenějších celého seriálu dokazuje i fakt, 
že se v  této destinaci sbíhají závodníci od 
samotného počátku seriálu. Poosmé jsme si 
tedy mohli společně říct: „Neběhej do ledni-
ce, běhej Lednici!“.

Novinkou letošního ročníku byla extra 
dlouhá trasa na 45 km s minimálním pře-
výšením a  spoustu atraktivních zastávek na 
trase. Kdo se rád na trati kochá, nemohl si vy-
brat lépe. To platí i pro klasické distance jiho-
moravského závodu na 14 a 22 km. V rámci 
dětských závodů Dr.Max přibyla nová kate-
gorie pro ty úplně nejmenší od 0 do 3 let. A že 
se „Šnečků“ na start postavilo hojně!

Novým titulárním partnerem pro cha-
ritativní běh se stala Pojišťovna VZP, a.s. 
Kapacita závodu PVZP FénixRun byla na-
plněna na maximum dlouho před startem 
a díky nadšení partnera a celé lesní smečky 
jsme startovným mohli fi nančně podpořit 
Nadační fond Modrý hroch a rodinu Lucin-
ky, stejně jako malou Pavlínku, kterou pod-
poruje Nova pomáhá.

A jak to vypadlo v cíli? Zdá se to neuvě-
řitelné, ale na extra dlouhé trase proťali cílo-
vou pásku ve shodném čase 03:05:49 Daniel 

Roško a David Kaláb. Mezi ženami trium-
fovala na ultramaratonské trase Andrea Hu-
deková (03:41:03), za čož všem statečným, 
kteří vyběhli vstříc desítkám kilometrů, pa-
tří potlesk.

Na kratších trasách zvedli ruce nad 
hlavu po 22 km Patrik Bejček (01:2249) 
a  Lenka Kohnová (01:31:13). Kratší trať 
na 14 km ovládli Honza Hloch (00:51:30) 
a Jana Lenčová (00:57:29). Obdiv si zaslou-

žili všichni závodníci dnešního dne stejnou 
měrou a nám nezbývá, než tleskat co nám 
tlapy dovolí.

Tímto považujeme osmou lesní sezónu 
za zahájenou a těšíme se, až si plácnem na 
startu královského závodu na Karlštejně 21. 
května 2022. A pokud jste zatím neokusili 
Behaj lesmi, seběhnem se už o  dva týdny 
dříve 7. května na Devíně, blízko Bratisla-
vy. Tak lesu zdar!
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JUBILEAJUBILEA
Všem jubilantům přejeme vše nejlepší a mnoho zdraví do dalších 
let   
duben
80 let Žůrek František, ul. Růžová
 Sobotková Květoslava, ul. Ořechová
 Michlovská Marie, ul. Růžová
75 let  Mlátilíková Jaroslava, ul. Anenská
60 let  Kotová Helena, ul. Masarykova      

květen
85 let  Ivičičová Jana, ul. Mlýnská
 Holubová Anna, ul. Na Trkmance
80 let   Markovičová Kateřina, ul. Masarykova
75 let  Osičková Anna, ul. Úlehlova
65 let  Hromková Anna, ul. Lužní 

červen
92 let  Michlovská Marie, ul. Lužní
80 let  Mráziková Zdeňka, ul. Úlehlova 
75 let  Markovič František, ul. Lipová
70 let  Brhel František, ul. Sportovní
65 let  Krůtil Stanislav, ul. Ořechová
 Hůrská Jarmila, ul. Úlehlová

Společenská kronikaSpolečenská kronika
OMLUVAOMLUVA
Redakce Lanštorfského zpravodaje se omlouvá panu Stanislavu 
Kosíkovi z ulice Anenské, že v minulém čísle zpravodaje neuvedla 
u jeho jména příjmení a přeje mu hlavně hodně zdravíčka. 

ÚMRTÍÚMRTÍ
Rozloučili jsme se s občany:

duben Uher František, ul. Svobody
květen Horák Miroslav, ul. Ořechová
 Šlichta František, ul. Ořechová
červen Brtevník Josef, ul. Mlýnská
 Leskourová Anna, ul. Úlehlová

NAROZENÍNAROZENÍ

duben
Blahopřejeme Janu Svobodovi a Dominice Dudkové k narození 
syna Jonáše.

Žádáme občany, kteří si nepřejí zveřejnění svých osobních údajů 
ve zpravodaji, aby to nahlásili na obecním úřadě nebo na tele-
fonním čísle 519 324 502. Děkujeme.
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